



PATRIA



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Mío XII - Número 4.121

GRANADA, martes 29 de julio de 1947

Número suelto: 40 céntimos

Lange embestirá OTRA VEZ

Las circunstancias no son propicias para que las grandes potencias sigan haciendo el juego a Rusia en el "caso" español

Un diario francés de Tánger condena la exclusión de España en la Conferencia de París

NUEVA YORK, 28. (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia "Efe"). Prohibida la reproducción.

Lange prepara una nueva arremetida contra España. El satélite de Rusia, fundándose en que ya ha pasado un "tiempo prudencial" desde la resolución de la Asamblea general de las Naciones Unidas, en diciembre último, entiende que el Consejo de Seguridad deberá adoptar energías medidas. Como mínimo, pretende que el mundo corte sus relaciones diplomáticas con España; como máximo—por no atreverse al empleo de la fuerza, que es lo más fuerte teóricamente, pero muy teóricamente, que tiene en sus manos la ONU—, quiere la imposición de sanciones económicas.

En este nuevo intento, Polonia deberá cumplir el único cometido que le ha asignado Stalin: acordarse de España. Los primeros planes serían buscar el fácil consenso del secretario general de la ONU, Lile, espoleándole a que cumpla lo que Lange cree que es una obligación de Trygve; poner el asunto a debate. Si esta vez Lile no obedeciera, los polacos harían la polacada por su cuenta.

Sin embargo, en los medios de Lake Success la tendencia, ahora que las lanzas están mucho más altas entre Oriente y Occidente, no es precisamente a apretar los tornillos a España, sino, al contrario, aflojarlos. Es mucho el lío que se ha armado entre la democracia a la americana y el totalitarismo eslavo para detenerse a pensar si España debería elegir sus jueces municipales por el sistema del sufragio universal. Según informa la Associated Press, las delegaciones importantes y decisivas dentro de la ONU piensan unánimemente que el tiempo juega a favor del Generalísimo Franco.

España continúa fuera de las Naciones Unidas y las Naciones Unidas no pasan de condenaciones morales. Algunos países temen, no sin razón, pero sin franqueza para proclamarlo en público, que una intervención en España daría paso a un régimen comunista. Y no es cosa de lanzar al mundo doctrinas Truman, crear planes Marshall y enviar cañones a Grecia con la pretensión de levantar una barrera contra el expansionismo comunista, para, por otro lado, dar gusto a Lange abriendo la Península ibérica al comunismo. Por otra parte, levantar nuevamente la llamada "cuestión española" sería una cortina de humo tag descarada, que no quedaría piedra sobre piedra en un Consejo de Seguridad que todavía ha sido incapaz de resolver la verdadera amenaza a la paz que está pendiente en los Balcanes.

"LE JOURNAL DE TANGER" CONDENA LA EXCLUSIÓN DE ESPAÑA DE LA CONFERENCIA DE PARÍS

TANGER, 28.—"Le Journal de Tanger" publica un interesante artículo del abogado y periodista francés Daniel Saurin, relevante personalidad y decano de la colectividad francesa de Tánger, que goza de gran prestigio en los medios internacionales de la ciudad. El artículo se titula: "La diplomacia y el avestruz". Comenta la exclusión de España de la conferencia de cooperación económica europea y critica la conferencia de París por el desorden de sus ideas y el equívoco de sus intenciones. Resalta que España no pidió nada ni está dispuesta a formar cola entre los so-

(Pasa a la página segunda.)

Reinhumación de los restos de Hernán Cortés



Con asistencia del ministro de Educación, señor Gual Vidal, y otras personalidades, fueron reenterrados en México los restos de Hernán Cortés, en el antiguo hospital de Jesús, donde fueron encontrados. (Foto CIFRA.)

Vuela en el puerto de Brest un buque noruego cargado de nitrato

20 MUERTOS Y UNOS 250 HERIDOS

Temblaron los edificios en un radio de 50 kilómetros y la explosión se sintió en la costa inglesa

2.259 platos y cucharillas han desaparecido en la Cámara de los Comunes

LONDRES, 28.—En la Cámara de los Comunes informan, sin formular acusación alguna, que del bar y de la cocina de la misma han desaparecido del 1 de julio al 31 de diciembre de 1946, dos mil doscientos cincuenta y nueve platos y piezas de plata.—(EFE).

Fueron entregadas las 76 viviendas para funcionarios municipales en las Eras de Cristo

OFICIO EN LA BENDICION EL VICARIO GENERAL DE LA DIOCESIS Y ASISTIERON LAS PRIMERAS AUTORIDADES



Ayer tarde, poco después de las ocho, se efectuó la entrega de las setenta y seis viviendas que, en dos grandes bloques, ha construido el Ayuntamiento para sus empleados en las Eras de Cristo, y cuyo coste se elevó a 2.266.786 pesetas.

Asistieron al acto el señor Obispo preconizado de Tarazona, doctor Hurtado; Jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, camarada Fernández-Victorio; vicario general de la diócesis, doctor Cobo González; prelado doméstico de Su Santidad, monseñor Fernández Argoyra; alcalde, señor Gallego y Burín; comandante de Infantería, don Rafael Rivera Linares, en representación del gobernador militar; delegado de Trabajo y presidente de la Diputación, don Carlos Torres Cruz; tenientes de alcalde, señores Méndez Rodríguez-Acosta, Martín Campos, Wilhelm y Paparcorbo, y concejal señor Parera. También concurrieron el arquitecto señor Olmedo, autor del proyecto, y altos funcionarios municipales.

En el patio del bloque número 1, se instaló un altar y el vicario de la diócesis, doctor Cobo González, asistido por el sacerdote y funcionario municipal, don Gregorio Espín, bendijo los edificios. Los nuevos inquilinos, en acción de gracias, rezaron varias plegarias al Sagrado Corazón de Jesús y a la Santísima Virgen de las Angustias.

Seguidamente se procedió a la entrega de las llaves a los nuevos inquilinos. (Pasa a la página segunda.)

PARÍS, 28.—El barco noruego "Ocean Liberty" ha volado en el puerto de Brest, y ha causado la muerte de unas veinte personas y heridas a unas 250, según las informaciones que se reciben de dicha ciudad. Un periódico local de Brest ha dado dichas cifras.

El buque noruego desapareció totalmente al alcanzar las llamas su cargamento de nitrato. Había sido sacado del puerto, sin que se encontrara a bordo su tripulación.

Solamente han quedado dos líneas telefónicas y un circuito telegráfico con el puerto. Esas líneas están en estos momentos dedicadas a las comunicaciones oficiales. El tráfico ferroviario se encuentra interrumpido a partir de Landernear.

El desastre pudo tener las características del registrado hace poco en Texas City.

Mientras el barco era remolcado fuera del puerto se luchó contra las llamas, pero cuando el fuego aumentó, el navío fue abandonado en los bancos de Saint Marc.

La explosión se produjo a las cinco y media de la tarde, e hizo temblar los edificios en un radio de cincuenta kilómetros. Algunos inmuebles de la costa sufrieron grandes daños, y las instalaciones de gas comenzaron a arder. El fuego se propagó luego hacia el centro de la ciudad, donde las edificaciones son de madera, para ser las destruidas durante la guerra.—(EFE).

PARÍS, 28.—Según resulta de las informaciones recibidas de las poblaciones (Pasa a la página segunda)

CALOR

A 41 grados en Córdoba, y a 40 en París

EN EL SAHARA NO SE PASA DE 37

CORDOBA, 28.—Con el día de hoy son ya cinco seguidos en los que el termómetro marca 40 grados a la sombra y 51 grados al sol. El caso es extraordinario, pues no se recuerda que tantos días seguidos se haya mantenido una temperatura tan elevada. El bochorno ha sido enorme durante todo el día.—(CIFRA).

CALOR ABRASADOR EN BARCELONA

BARCELONA, 28.—Continúa la ola de calor sobre la capital y provincia. El sol, verdaderamente abrasador, produce en distintas localidades incendios de bosques, con pérdidas de consideración.—(CIFRA).

A 40 GRADOS EN PARÍS

PARÍS, 28.—Los termómetros del Observatorio del Parc-Saint-Maur han marcado hoy 40 grados con ligeros de la sombra. Desde que empezaron las observaciones del establecimiento, allí por 1917, la temperatura máxima registrada a la sombra fue de 36 grados. En cambio, en el Sahara Central no se pasa estos días de 37 grados.—(EFE).

A 52 GRADOS EN CALATAYUD

CALATAYUD, 28.—Se ha registrado un calor sofocante de 52 grados el sol y 40 a la sombra. El público limita sus actividades al mínimo durante el día.—(CIFRA).

BUEN TIEMPO Y MUCHO CALOR

MADRID, 28.—Parte del Servicio Meteorológico: "Durante las últimas 24 horas ha habido neblías y abundante nubosidad estratiforme a baja altura en Galicia y litoral cantábrico, y se han registrado lloviznas en las primeras de esas regiones y en Asturias. Por el resto de España el tiempo ha sido bueno, con formación de nubes de evolución diurna en las cuencas del Duero y Ebro. En las primeras horas de esta mañana continuaba la abundante nubosidad baja en las costas del Norte y había bancos de niebla y estratos en la región del Estrecho.

Tiempo probable: Buen tiempo con caracteres análogos a los del día anterior. Ventolinhas variables. Mar poco agitada en general.

Temperaturas extremas: Máxima de 41 grados en Córdoba; mínima de 14, en Lugo. En Madrid: Máxima de ayer, 34,5 grados; mínima de hoy, 21 grados.—(CIFRA).

Se lucha en las calles de Bandung, a 110 kms. de Batavia

Los holandeses han ocupado los pozos petrolíferos de Bukit Asem, en Sumatra

CRECE EN TODA INDONESIA EL MOVIMIENTO DE RESISTENCIA CONTRA LOS NEERLANDESES

BATAVIA, 28.—Un comunicado holandés anuncia que las fuerzas neerlandesas han ocupado los pozos petrolíferos de Bukit Asem, en Sumatra meridional—el mayor yacimiento en explotación en las Indias—y los talleres ferroviarios más importantes de Sumatra, en Lahat, en los que, al parecer, fabricaron los indonesios fusiles y armas automáticas. El comunicado afirma también la consolidación de la ocupación de los campos petrolíferos holandeses, ingleses y neerlandeses de Sumatra meridional.

Un portavoz indonés dice, a través de Radio Jogjakarta, que la resistencia republicana acaba de empezar y que han entrado en actividad los movimientos clandestinos contra los holandeses, resultando muy dudoso que los neerlandeses puedan controlar ni siquiera las poblaciones que han ocupado.

De fuente holandesa se afirma que la táctica de "tierra calcinada" que aplican los indonesios ha infligido a la Compañía angloholandesa de Plantaciones de Java occidental pérdidas valoradas en dos millones de libras esterlinas.

Un despacho de Karachi (India) indica que los estibadores de aquel puerto han acordado no cargar o descargar buques holandeses, como consecuencia de la "agresión a la República indonesia".

El mercante holandés "Grootkerk" zarpará de Brisbane (Australia) sin haber dejado las cuatrocientas toneladas de carga que llevaba para aquel puerto, como consecuencia de la actitud de los estibadores; tendrá que descargar en Singapur.

Por último, de Canberra comunican que el jefe del servicio diplomático indonesio en Australia, Randid Usman, ha acusado a los holandeses de no permitir que lleguen a territorio republicano los envíos de la UNRRA, debiéndose al bloqueo neerlandés de los viveres el hambre reinante en Java. (EFE)

YOGJAKARTA (Java), 28.—En las calles de Bandung, a 110 kilómetros de Batavia, se lucha intensamente, dice un comunicado indonesio, afirmando después que las fuerzas republicanas han reconquistado Tjiparaj, a 17 kilómetros al Suroeste de Bandung. Los republicanos dicen que en Java occidental se les han entregado 763 soldados holandeses con todo su armamento. (EFE)

PLAN PARA DIVIDIR EN DOS ZONAS LA ISLA DE JAVA

YOGJAKARTA, 28.—El comunicado indonesio añade que una batería costera, de Tjilatjap, en el Sur de Java consiguió alcanzar. (Pasa a la página segunda.)

El Consejo provincial de la Falange ofrecerá hoy un agasajo de despedida al general Ortíz Montero

Esta mañana, a la una y cuarto, en la Casa de la Falange, el Consejo provincial ofrecerá un agasajo de despedida al excelentísimo señor don Juan Ortíz Montero, con motivo de su ascenso a general de división.

El señor Ortíz Montero ha desempeñado hasta hace unos días el cargo de gobernador militar de la plaza.

Vuela en Brest un buque cargado de nitrato

(Viene de la página primera.)
 Despejado, a Brest, la tremenda explosión que se ha producido en el puerto de esta ciudad ha destruido la mayor parte de las ventanas y balcones de la misma, produciendo un gran incendio en la zona central. El ministerio de Transportes ha hecho público que no hay que lamentar ninguna muerte.
 Se agrega que los servicios marítimos de seguridad han evitado daños incompensablemente mayores, al amolcar el barco fuera del puerto poco después de producirse el incendio.
 Los heridos y contusos van siendo evacuados, pero hasta ahora no se tiene noticia de que haya muerto nadie a consecuencia del accidente.—(EFE).

OCHO MUERTOS

PARIS, 26.—Según una agencia de información francesa, en el hospital de Ponchilic, cerca del puerto de Brest hay ocho cadáveres, a consecuencia de la explosión del barco «Ocean Liberty».

El estampido, según comunican desde Londres, se oyó perfectamente en la costa meridional inglesa, entre Thurleston y Parnance. En Plymouth y Bodmín la gente se echó a la calle asustada.—(EFE).

TEMBLARON LOS EDIFICIOS EN LA COSTA INGLESA

LONDRES, 26.—La explosión del buque noruego en Brest ha producido un estampido tan extraordinario que ha sido oído perfectamente a todo lo largo de la costa inglesa en Thurleston y Palkmouth, que se encuentra a 190 ki-

lómetros del lugar del accidente. La explosión fué seguida de grandes temblores de los edificios. En un principio se creyó se trataba de un terremoto.—(EFE).

RACHA DE GRANDES INCENDIOS EN BUDAPEST

LONDRES, 26.—Según comunican de Budapest a la agencia Reuters, anoche se produjo en una fábrica de pinturas de dicha capital un incendio, que fué el séptimo siniestro de importancia que en siete semanas se registra en la industria húngara. El sábado había destruido otro incendio cerca de cuatro toneladas de celulósido en otra fábrica de Budapest, y el miércoles fueron destruidos en una fábrica de papel de la isla Csepel, del Danubio, papel en continuo y celulósido que constituía la carga de 50 camiones. Fueron entonces detenidos cinco obreros, por sospechas de robo.
 Los repetidos incendios han dado lugar a que en Hungría circulen rumores de que se trata de actos de sabotaje ordenados y financiados por el extranjero.—(EFE).

PLAZA DE TOROS PORTUGUESA DESTRUIDA POR UN INCENDIO

LISBOA, 26.—Un incendio destruyó esta mañana la plaza de toros de Guimarães. Los bomberos nada pudieron hacer para dominar el violento fuego, cuyas causas se desconocen. Los daños se elevan a un millón de escudos y la policía ha detenido a dos individuos sospechosos de haber sido los autores del incendio.—(EFE).

Los guerrilleros griegos sufren 140 muertos en su ataque a Grevena

Combates secundarios en Macedonia entre el Ejército griego y las bandas internacionales DIVERGENCIAS EN EL SENO DEL GOBIERNO DE ATENAS SOBRE LA FORMA DE DIRIGIR LAS OPERACIONES MILITARES

ATENAS, 26.—Noticias de prensa procedentes de Macedonia dan cuenta de que en las veinticuatro últimas horas se produjeron combates de importancia secundaria entre guerrilleros y las tropas del Ejército griego. Solamente en un lugar de la frontera búlgara hubo encuentros importantes, al penetrar en territorio griego guerrilleros procedentes de Bulgaria y asaltar una estación ferroviaria. En las cercanías de Kozani también hubo combates prolongados. Los guerrilleros fueron rechazados en ambos lugares por las fuerzas militares griegas, después de varias horas de lucha.
 También publican los diarios noticias en las que se da cuenta de que guerrilleros entraron en aldeas de la montaña y cometieron en ellas numerosos asesinatos. Huyeron ante la presencia de fuerzas del Ejército.—(EFE).

LOS GUERRILLEROS SUFREN 140 MUERTOS

ATENAS, 26.—Los guerrilleros griegos sufrieron 140 muertos en su reciente ataque a Grevena, además de otros que fueron víctimas de la aviación gubernamental, declara el ministerio de Orden Público.

La agencia de información helénica manifiesta que los guerrilleros están preparando defensas antiaéreas en el monte Krimakhalan, próximo a la frontera yugoslava.—(EFE).

DIVERGENCIAS EN EL SENO DEL GOBIERNO GRIEGO

ATENAS, 26.—El ministro de Orden Público, Napoleón Zervas, fué expulsado de una reunión celebrada por el Gobierno, en la que se discutió el derecho a criticar la forma en que las tropas llevan la lucha contra los guerrilleros. Zervas cuya versión de la invasión desde Albania, no estaba conforme con la del Estado Mayor, dió nuevos motivos para una fuerte discusión al aparecer en su periódico «Ethnik Flogia» críticas contra la táctica de las tropas en la reciente lucha.

Parece ser que el ministro de la Guerra, Stratós, y uno o dos ministros más pidieron a Zervas que continuase en el Gobierno. El jefe de éste, Maximós, declaró que todo ministro tiene derecho a expresar su opinión, aunque no debe ser divulgada públicamente.

Para el jueves está convocada una reunión sobre la estrategia de guerra.—(EFE).

ATENAS, 26.—El ministerio de Orden Público anuncia que los guerrille-

ros han secuestrado a dos militares británicos que conducían un camión militar en la carretera de Lamia a Dunkos. Se agrega en el comunicado que los secuestradores se apoderaron de un automóvil particular en el que huyeron en dirección al pueblo de Derefi. No se especifica si los ingleses eran oficiales o soldados.—(EFE).

CINCO MIL SOLDADOS INGLESES QUEDAN EN GRECIA

LONDRES, 26.—Desde finales de marzo han sido retirados de Grecia nueve mil soldados británicos, declaró en los Comunes el subsecretario del Foreign Office, Christopher Mayhew, añadiendo que quedan allí cinco mil hombres, aparte los miembros de las misiones británicas de servicio.—(EFE).

DIMITROV, A BELGRADO

LONDRES, 26.—Según comunican de Belgrado, el primer ministro búlgaro, Dimitrov, saldrá en breve para Zagreb, para pasar algún tiempo en el palacio de verano de Bled.—(EFE).

LA PRENSA DE TITO ATAÇA A LOS FASCISTAS AUSTRIACOS

LONDRES, 26.—El diario comunista yugoslavo «Borba» acusa al Gobierno de Viena de apoyar «las actividades terroristas de los fascistas eslovenos» en la frontera austroyugoslava. La agencia soviética Tass, en un despacho de Belgrado, se hace eco también de estas acusaciones y dice que las «bandas fascistas» «actúan con impunidad en Austria, cruzan la frontera, asesinan a los guardias y saquean las poblaciones».—(EFE).

INCIDENTES FRONTERIZOS ENTRE AUSTRIACOS Y YUGOSLAVOS

VIENA, 26.—El Gobierno austriaco anuncia que seis ciudadanos austriacos han resultado muertos durante los incidentes fronterizos ocurridos el mes pasado en la frontera entre Austria y Yu-

goslavia. No se han revelado los motivos de los incidentes.—(EFE).

POLÍTICA «REACCIONARIA» DEL CONGRESO YANQUI

NUEVA YORK, 26.—Radio Moscú ha censurado la actuación del Congreso norteamericano diciendo «que ha promovido una política reaccionaria, tanto en el interior como en el campo internacional, habiendo anulado muchos de los progresos logrados por el Gobierno del extinto Roosevelt en lo que se refiere a la cooperación internacional y a las mejoras en el país».—(EFE).

Entrega de viviendas en las Eras de Cristo

(Viene de la página primera.)
 Enés, cuya relación nominal publicamos en nuestro número del domingo.

Cada uno de los bloques consta de una gran puerta de acceso a un patio amplio y cuadrangular, en cuyos ángulos se abren sendas puertas con vestíbulo y escaleras de distribución. El tipo medio de vivienda consta de tres amplios dormitorios, comedor con espacio doble, con relación a las demás habitaciones, cocina, cuarto de aseo, vestíbulo y corredor. Tienen ventanas en todos los cuartos, con perfecta distribución para la luz y la aereación correspondiente.

Tres terroristas judíos serán ejecutados hoy en Jerusalén

Se han adoptado grandes precauciones en todo el país

JERUSALEN, 26.—Con doce horas de antelación, el alto comisario, sir Alan Cunningham, ha anunciado que serán ejecutados tres «irguinistas» condenados a muerte hace varias semanas, y que Palestina se encuentra en el umbral de su posible liberación más grave crisis. Los tres terroristas serán ejecutados el martes por la mañana, en la prisión de San Juan de Acre, que fué atacada el 4 de mayo. La Policía y el Ejército han recibido orden de mantenerse alerta y los funcionarios gubernamentales han sido advertidos de que no salgan de las zonas de seguridad, pues en caso contrario serán sancionados. El Ejército está preparado para las últimas etapas del plan que ha de colocar a Haifa, Tel Aviv y Jerusalén, así como toda la llanura de la costa, en situación de zona controlada, lo que equivale a la proclamación de la ley marcial.
 Las sentencias de muerte contra los tres terroristas fueron dictadas por el tribunal militar de Jerusalén el 16 de junio, y confirmadas el 8 de julio.—(EFE)

COMPAÑIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

AUMENTO DE TARIFAS

Se notifica a los señores abonados al teléfono y público en general, que a partir de primero de agosto próximo entrarán en vigor las nuevas tarifas para el servicio telefónico urbano e interurbano.

Por tanto, los recibos que se presenten al cobro en dicho mes, ya incluirán las nuevas cuotas mensuales de abono para los servicios telefónicos, contratados por los señores abonados.

Cualquier aclaración e informe que los señores usuarios de nuestros servicios deseen, puede ser solicitada de nuestra Oficina Comercial del centro correspondiente.

Se lucha en las calles de Bandung

(Viene de la página primera.)
 zar directamente en la proa, con su fuego, a un buque de guerra holandés, que se alejó muy escorado. El barco dice—pretendía entrar en el puerto, que se supone será un punto importantísimo para los propósitos holandeses, de dividir en dos a la isla por su parte más estrecha.
 Agrega que ha empezado la esperada ofensiva neerlandesa desde la recién conquistada Tegay y en dirección a Tihattap, habiendo sido detenida en Linggarajay y en la base del triángulo formado por Burmatu, Tegay y Cheribon. Afirma, por último, que se lucha en Linggradjati y que los holandeses utilizan no solo japoneses e indonesios instruidos por ellos, sino mujeres, que ocupaban dos de los treinta camiones de una columna que se dirigía al frente de Madjawan.—(EFE)

dos miembros del partido laborista holandés han dirigido a la directiva del mismo un mensaje pidiendo el cese inmediato de las hostilidades en Indonesia y la cooperación con los partidos laboristas de Gran Bretaña y la India para que se lleve a efecto una mediación.—(EFE).

LA FEDERACION MUNDIAL DE SINDICATOS PIDE EL CESE DE LAS HOSTILIDADES

PARIS, 26.—La Federación Mundial de Sindicatos ha publicado un manifiesto condenando la acción militar neerlandesa en las Indias y exigiendo la inmediata suspensión de las hostilidades. El manifiesto dice que la Federación ha recibido de los sindicatos de Australia y Nueva Zelanda y de la Unión de Sindicatos de los Países Bajos la garantía de que los marineros y cargadores portuarios declararían el boicot a los buques que hacen posible con sus transportes la continuación de la guerra en Indonesia. Los Sindicatos se dirigen a Trygve Lie, secretario general de la ONU, pidiéndole que invite al Gobierno holandés a que suspenda inmediatamente las hostilidades. Sugieren también que el mismo Lie se constituya en árbitro entre Holanda e Indonesia.—(EFE).

Lange embestirá otra vez

(Viene de la página primera.)
 licitantes que se alinean bajo la presión de imperiosas necesidades. La excomunicación, por tanto, ha sido lanzada al vacío, como el «boomarang», la más equitativa arma defensiva, que se reвуelve contra el mismo agresor. España — dice Saurin—, queran o no Bidault y Bevin, es un hecho cuya materialidad se adorna con el acrecentamiento de su espiritualidad, todavía menos discutible. El lugar que España ocupa en la historia de la civilización no está vacante. Nos sorprende tanto más — agrega— esta crisis de mistibidad agresiva que España soporta con más alegría que nosotros, los franceses, sufriremos los efectos».

El articulista termina diciendo: «Si queda algún escaño del naufragio del internacionalismo nacional, celebráramos fuera Bidault».—(CFRA).

282 NACIMIENTOS HUBO EN GRANADA EN EL MES DE JUNIO

74 MATRIMONIOS Y 137 DEFUNCIONES

Según datos del Instituto Nacional de Estadística, el movimiento natural de la población de Granada en el pasado mes de junio fué el siguiente:
 Alumbramientos, seiscientos, 282. Nacieron vivos, 278, y muertos, 4. De todos, fueron legítimos 247, ilegítimos 35 y «pósitos» 4, naciendo en Maternidad benéfica 29.
 Los matrimonios ascendieron a 74, clasificados de esta forma: entre solteros, 72; de soltero con viuda, 1, y de viudo con soltera, 1.
 Las defunciones fueron 137; de ellas, menores de cinco años, 34, y mayores, 103.
 Las causas de estas defunciones fueron: difteria, 1; tuberculosis varias, 14; gripe, 1; sarampión, 3; otras enfermedades infecciosas y parasitarias, 3; cáncer y otros tumores, 11; avitaminosis, 4; meningitis y enfermedades de la médula, 4; lesiones intracraniales de origen vascular, 6; enfermedades del aparato circulatorio, 24; bronquitis, neumonías y otras enfermedades del aparato respiratorio, 17; diarrea y enteritis, 7; enfermedades del hígado y vías biliares, 2; otras enfermedades del aparato digestivo, 7; nefritis y otras enfermedades de los riñones urinarios y genital, 6; puerperio, 1; enfermedades de la piel y de los huesos, 8; debilidad congénita, 4; senilidad, 4; suicidios, 1; otras muertes violentas o accidentales, 11; enfermedades no expresadas o indeterminadas, 2.
 Del total de fallecidos, 25 lo fueron en establecimientos benéficos.

Advertencia de la Embajada argentina a los presuntos emigrantes españoles

MADRID, 26.—La Embajada argentina ha hecho público el siguiente comunicado de Prensa: «En conocimiento de que algunas agencias ofrecen servicios especiales, como confección de fichas, etc., a los subditos españoles que están dispuestos a emigrar a la Argentina, esta representación diplomática manifiesta que no se aceptarán intermediarios de ninguna naturaleza para estas tareas, y que los interesados deberán dirigirse directamente en su oportunidad a la Comisión especial que se encargará de las mismas, y que aún no ha llegado a España».

Otro éxito editorial de R. A. D. A. R. lo constituye el libro que acaba de aparecer, titulado

VERBA VOLANT

QUERIDO RADIOESCUCHA, BUENAS NOCHES.

Selección de las mejores parlatas con que FELIPE SASSONE cierra todas las noches la emisión de RADIO NACIONAL DE ESPAÑA.

320 páginas, encuadernación en pasta, 20 pesetas.

SE ESTA AGOTANDO LA EDICION DE

LA DESPEDIDA DE MANOLETE

Por JULIO DE URBETIA. Ejemplar, 20 Ptas.

Pídalos en todas las librerías de España, o si desea recibirlos libres de gastos, pídalos contra reembolso a Editorial R. A. D. A. R., S. L. — Luchana, 7. MADRID.

Los enfermos deformados

de columna vertebral desviada, mal de Pott, etc., tienen reservada una agradable sorpresa, pues podrán prescindir de los engorrosos y molestos corsés ortopédicos que han venido usando hasta ahora, al adoptar el modernísimo CORRECTOR HERNISAN (patentado), ingenioso dispositivo cómodo y distinto de todo lo conocido. Consulte al médico. (C. C. S. 9471).

AVISO: Visita en GRANADA, el viernes, día 3 de agosto, de diez a dos, CONSULTORIO DR. DON FRANCISCO TELLO, CALLE HORNO ESPADERO, 13 y 15. — En JAEN, el sábado, día 2, de diez a dos, CONSULTORIO DR. SR. JIMENEZ MINGUELA, VERGARA, 1. — En MALAGA, el lunes, día 4, de diez a dos, CONSULTORIO DR. DON R. JULI, CALLE CARRETERIAS, 61. — Según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico) Balmes, 104. Barcelona

LISBOA

El ministro de Economía, doctor Barbosa, es el hombre más popular de Portugal

DIRIGE CON GRAN ACIERTO LA BATALLA CONTRA EL ENCARECIMIENTO DE LA VIDA

LISBOA, 28. (Crónica de nuestro corresponsal, JOSE MARIA CASTRO-VIEJO).

Si les digo a ustedes que estuve a punto de ser muerto a pedradas por un elefante, dirán que es una fantasía estiva a falta de la consabida serpiente marina de todos los veranos; y sin embargo cuento la pura verdad. Resulta que "Jumbo", el viejo elefante del jardín zoológico lisboeta, está hace ya tiempo, de un crecido malhumor. Los años y al parecer la muerte de su compañera, lo fueron poniendo intratable, hasta el punto de romper sus colmillos a fuerza de golpes. Lo contemplaba el otro día desde el foso que rodea su no excesivo espacio vital, cuando observé que sus ojos resplandecían malignamente mientras con la trompa recogía un gran pedrusco del suelo. Un guardián que se encontraba cerca me gritó desesperadamente que me tirara a tierra, como en los bombardeos en picado. Me agaché, y en el mismo momento pasó la piedra silbando sobre mí. "Jumbo", como un hondo balar, me había apuntado a la cabeza. Para no incitarle de nuevo al deporte del tiro al blanco, me retiré prudentemente. El celoso guardián me explicó que hace ya tiempo dió a esa gracia, y que un compañero suyo de faena estuvo a punto de morir con la cabeza abierta por un certero impacto de la artillería de "Jumbo". ¡Caramba con el elefante!

GRAN BATALLA CONTRA EL ESTRAPERLO

El otro zoológico ambulante, también conocido por el nombre de "mercado negro", anda estos días de cabeza por la inteligente e inflexible actividad del ministro de Economía, doctor Barbosa, indudablemente la figura hoy más popular del Gobierno con excepción del presi-

La colonia gallega de Santiago de Chile celebró la fiesta de Santiago

Quinientas personas asistieron a un almuerzo presidido por el encargado de Negocios de España

SANTIAGO DE CHILE, 28. — La colonia gallega en esta capital celebró brillantemente la festividad del Apóstol Santiago. El Cardenal Gago Rodríguez ofició en una misa de pontifical en la Catedral de esta ciudad. En este acto el canónigo, Padre Salcedo, pronunció una oración sagrada en la que elogió al catolicismo español e hizo votos porque España mantuviera en alto el lema nacional: "Una, Grande, Libre". Más tarde, presidido por el encargado de Negocios de España, señor Soler, se celebró un almuerzo al que asistieron unas quinientas personas. Los oradores chilenos abundaron en conceptos fraternales para España, y el encargado de Negocios de la Argentina exaltó la comunidad hispanoamericana, de la cual su país se siente orgulloso. Cerró el acto el representante de España, siendo ovacionado. La Prensa publica con amplitud estos actos de los gallegos.—(EFE).

AGASAJO AL REVDO. PADRE SUAREZ

LIMA, 28.—El embajador de España, señor García Conde, ha ofrecido una comida de despedida al reverendo Padre Suárez, general de la Orden de Predicadores, quien en breve plazo abandonará el Perú para dirigirse a Colombia y Ecuador. Al almuerzo asistieron con el Nuncio apostólico y el cardenal arzobispo primado, el ministro de Educación y el presidente del Tribunal Supremo, así como otras muchas personalidades.—(EFE).

OSLO, 28. — El encargado de Negocios de España en esta capital, conde de Torata, ha sido invitado por el Gobierno noruego a la comida oficial que con motivo del 75 aniversario del nacimiento de Su Majestad el rey, se celebrará en Oslo el día 4 del próximo mes de agosto.—(EFE).

"VENTANAL", revista insustituible en todos los hogares. "Ventanal" es la revista ideal que todas deben leer. En ella encontraréis un contenido completo de moda, hogar, etc.

S.S. el Papa recibió ayer al cardenal Suhard

Hafallecido el arzobispo de Colombo (Ceilán)

CIUDAD DEL VATICANO, 28.—Su Santidad el Papa, Pío XII, ha recibido esta mañana en audiencia privada al cardenal Suhard, arzobispo de París, que se encuentra en Roma desde hace días.—(EFE).

FALLECE EL ARZOBISPO DE COLOMBO

COLOMBO (Ceilán), 28.—El arzobispo de Colombo, doctor Juan María Masson, ha fallecido de repente, a la edad de setenta y dos años, cuando se hallaba en su despacho, y después de dos días de intenso trabajo. Esta mañana dijo misa, como de costumbre, en su capilla privada.

Nació en La Biolle (Francia) y llegó a Colombo en el año 1866. En 1937 fue nombrado arzobispo.—(EFE).

FIESTA EUCARISTICA EN RIO DE JANEIRO

RIO DE JANEIRO, 28.—Restableciendo una vieja tradición portuguesa observada en los primeros años de vida nacional brasileña, las primeras mil monedas acuñadas este año serán entregadas a S. E. el cardenal De Barros Câmara, arzobispo de Rio de Janeiro, para ofrecérselas al Santísimo en una fiesta eucarística.—(EFE).

UN MANTO A LA VIRGEN DE GUADALUPE

MEJICO, 28.—El día 15 de septiembre próximo, con motivo del aniversario de la independencia de la República de San Salvador, será entregado por el Gobierno de este país un manto a la Virgen de Guadalupe, como homenaje de veneración y amor.—(EFE).

dente. Con tesón y talento está desbaratando el tinglado que los chiquiznaques y manifiestos de aquí, tenían como en tantas partes, montado con precisión y detalle. Ante las jaramas de muchos comerciantes, importó ciertos artículos—grasas, tocinos y mantecas—y en el acto los precios bajaron. Sus impactos, como los de "Jumbo", son certeros, con la diferencia de que aquí no vale agacharse. La lucha contra el estraperlo y el encarecimiento de la vida, tiene en Portugal un paladín, por el momento en plena victoria. Porque la vida también aquí había llegado a ser casi insostenible para la suirida mayoría de la población. Hoy las rebajas son reales, sin que los artículos escaseen por eso, y el nombre de Barbosa anda, justamente en clamor de multitud. No estaría de más que algunos fiscales de tasas y delegados de abastecimiento, vieran a estudiar unas lecciones prácticas al lado del doctor Barbosa. El cronista, recordando los tiempos en que explicaba Economía en Compostela, insinúa que hay mucho que aprender con este profesor.

El viaje de Dimitrof a Belgrado está relacionado con la agresión roja a Grecia

LOS DICTADORES COMUNISTAS INTENTAN LA UNION DE REPUBLICAS SOVIETICAS BALCANICAS

Washington y Londres no pueden permanecer inactivos ante estos manejos

Desde hace dos semanas los guerrilleros griegos, apoyados por las brigadas internacionales, atacan, procedentes de Albania, en dirección a Janina. La ofensiva estaba preparada con gran estilo y, por lo que ahora se desprende, respondió a consignas internacionales cuyo jefe es Moscú. Pero estos guerrilleros, apoyados por toda la hez del mundo, la miseria que luchó en España contra el Ejército nacional, han sufrido un serio descalabro, precisamente en aquellos mismos puntos geográficos que, dada su situación, creían inexpugnables para el Ejército del Gobierno de Alemania.



DIMITROFF

Que los combates sigan siendo violentos y que por ambas partes las pérdidas sean numerosas, eso no quita para que el comunismo internacional haga sufriendo en el suelo griego una de las más fuertes derrotas.

Convencida la misma Comisión investigadora de la O. N. U. de que, en efecto, yugoslavos, albaneses y búlgaros ayudan a las partidas armadas helenas en lucha con su Gobierno, han querido los comisionados penetrar en territorio de Yugoslavia para comprobar hasta qué punto es eficaz la protección del Gobierno de Belgrado, el del dictador Tito, a sus correligionarios griegos. Mas he aquí que Tito se ha negado terminantemente a que ni un sólo miembro de la O. N. U. penetre en su país. Y esta negativa ha sido apoyada abiertamente por los delegados soviéticos.

De este modo se cierra el paso a toda prueba de culpabilidad. Porque perdida la primera baza en el campo griego, los rusos prefieren intervenir más adelante para ver si tienen mejor suerte. Dos son ya los fracasos: uno en el intento de golpe de Estado en Atenas, que repelieron las fuerzas británicas a la orden del entonces "premier", Winston Churchill, y la segunda, ahora, en que el Gobierno de Atenas cuenta con la abierta simpatía de los Estados Unidos.

EL BRUSCO VIAJE DE DIMITROFF A BELGRADO

Pero ¿es esto suficiente? Motivo este reportaje el viaje inesperado que realiza a Belgrado el dictador búlgaro Dimitroff. Al margen de que este incubador de consignas comunistas bese a su congénere, el dictador Tito, al alcanzar la capital de Yugoslavia, lo que ha servido de burla en más de un continente, es lo cierto que el viaje obedece a razones de urgencia. Yugoslavia, como Bulgaria, obedecen servilmente las órdenes del Kremlin. Ambos países, eliminada la oposición de una manera sanguinaria, se han transformado en dictaduras comunistas. Se intenta formar la Unión Soviética de Repúblicas Balcánicas, cosa que los aliados anglosajones no pueden evitar más que de una manera: pro-

SE HABLA DE UN COMLOT COMUNISTA CONTRA LA REPUBLICA DOMINICANA

Un ejército comunista está acantonado en las playas de Cuba para lanzarse a la invasión

FRACASA OTRA SUBLEVACION CONTRA EL GOBIERNO DE VENEZUELA

WASHINGTON, 28. — Los funcionarios del Departamento de Estado norteamericano han declarado que no tenían todavía información sobre las noticias, según las cuales se está preparando una revolución de tipo comunista contra la República Dominicana, dice la United Press.

La primera advertencia hecha en este sentido ha sido la formulada por el embajador dominicano en Washington, Ortega Frier, quien ha declarado que un ejército comunista de tres mil hombres se está reclutando en Cuba, Guatemala, Venezuela y Puerto Rico y que en la actualidad se encontraba listo en las playas cubanas para preparar la invasión, procedente de un puerto de Cuba, por lo que el Gobierno de Trujillo había protestado oficialmente ante el Gobierno cubano.—(EFE).

Entierro de la madre del Presidente Truman

GRANDVIEW (Missouri), 28.—Esta mañana se ha efectuado el entierro de la madre del presidente Truman. Sólo se hallaban presentes los miembros de la familia y los dos médicos que asistieron a la enferma. El cadáver recibió sepultura en el cementerio de Forest Hill a veintidós kilómetros de Grandview.—(EFE).

Continúa la huelga general en Costa Rica. SAN JOSE DE COSTA RICA, 28.—Continúa la huelga general, por sexto día consecutivo. El presidente Teodoro Picado, ha manifestado que el Gobierno garantizará la más completa libertad en las elecciones que se han de celebrar en febrero próximo, añadiendo que el entregará el Poder al que resulte elegido por el pueblo.

Esta huelga ha sido declarada por el partido democrático, de la oposición, en apoyo de sus demandas para que las próximas elecciones se celebren dentro de la más completa libertad.—(EFE).

SUBLEVACION EN CARACAS Y VENEZUELA

CARACAS, 28. — Noticias de Maracay dicen que algunas fuerzas de la guarnición de dicha ciudad se sublevaron ayer contra sus mandos y que el ejército empleó aviones para termi-

SUBLEVACION EN CARACAS Y VENEZUELA

CARACAS, 28. — Noticias de Maracay dicen que algunas fuerzas de la guarnición de dicha ciudad se sublevaron ayer contra sus mandos y que el ejército empleó aviones para termi-

TIENSUCA
LA TIENDA EN SU CASA

200 Modelo exclusivo Caballero, Señora y Niño.

Mod. 30301
Piel blanca y Ante marrón.
Piso gomo flexible
Del 39 al 45
Pts. 110,50

El zapato de calidad que Ud. puede adquirir desde su propio hogar.

Pida Catálogo, gratis, a CCC CIA. DE COMERCIO POR CORRESPONDENCIA APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

nar con la lucha, durante la cual resultó muerto un oficial y hubo varios heridos. Tres paisanos, entre ellos dos mujeres, fueron heridos gravemente al acercarse al lugar de la rebelión. Los rebeldes mantuvieron el fuego hasta que aparecieron las fuerzas aéreas. Se cree que esa sublevación formaba parte de un complot contra el Gobierno.—(EFE).

Pérdidas

Pluma estilográfica marca PARKER, color gris y capuchón dorado. Gafas contra el sol graduadas y funda. Se gratificará espléndidamente a quienes devuelvan ambos objetos en Librería Salas.

Juan el Terrible y de Catalina la Grande.

Creemos, por nuestra parte, que si los guerrilleros griegos hubieron llevado felizmente su ofensiva, no se encontraría Dimitroff en Belgrado. Es precisamente ahora cuando los dictadores de las Repúblicas balcánicas van a sumar sus esfuerzos para acoger a sus vecinos. Grecia significa para Rusia el asomarse al Mediterráneo; algo más; aislar a Turquía que acaba, con el tiempo, también podrá ser otro Estado de las Repúblicas soviéticas balcánicas con la llave de los Dardanelos.

El caso es que entre tanto los aliados occidentales dedican su tiempo a las conferencias internacionales, los rusos y sus satélites actúan sin descanso.

Esta es la realidad de una paz nada envidiable. De una paz que, en 1947, los Estados gastan más millones en su rearme que en 1938 en visperas de la segunda guerra mundial. Y que, según todos los indicios, a nadie puede extrañar que las montañas septentrionales helenas puedan pasar a la historia con la misma categoría que lo están Sarajevo o Danzig.

tegiendo a Grecia, que se halla incluida como un Estado más dentro de esa Confederación.

De esta manera, el imperialismo ruso se expande bajo el mando de Stalin como no lo pudo conseguir en tiempos de

Batalla campal en un cine de Shanghai por cuestión de localidades

Siete guardias resultaron muertos y más de 12 heridos

La refriega entre policías y guardias duró toda una noche

SHANGHAI, 28.—Dos agentes de policía han resultado muertos y cinco más fallecieron en un hospital a consecuencia de las heridas recibidas durante una batalla campal que sostuvieron contra los guardias armados en el cine Golden Castle por cuestión de localidades. Numerosas personas fueron heridas en la refriega. La policía ha declarado una huelga general en toda la ciudad en señal de protesta.

El sangriento choque entre policía y guardias fue provocado por la ya antigua rivalidad entre ambos Cuorpos.—(EFE).

LA LLUVIA HACE FRACASAR UNOS DESMANES COMUNISTAS EN COREA

SEOUL (Corea), 28. — Las lluvias torrenciales han sido causa del fracaso de los desórdenes que había organizado en el Oeste de Corea, como parte del programa comunista. En consecuencia, los disturbios fueron de poca importancia y el incidente más grave ocurrió en Hado, ciudad costera del Sur de Corea, en el que resultaron muertos dos manifestantes, al disparar la policía sobre la multitud, la cual había atacado a un cuartelillo de aquélla.—(EFE).

Informes chinos dicen que los policías y los guardias discutieron al disputarse las butacas. Al no ponerse de acuerdo, ambos bandos requirieron ayuda, y entonces comenzó la pelea. Se afirma que los guardias utilizaron pistolas ametralladoras. Al fin, llegaron algunos oficiales del Ejército y restablecieron el orden.

El choque duró toda la noche y, según otros informes, el número de víctimas se eleva a nueve policías muertos y más de doce heridos.

En la huelga de protesta, doce mil agentes de policía han abandonado sus puestos en las calles. Las autoridades han tomado medidas de urgencia para asegurar el orden. El alcalde, K. C. Wu, ha organizado una policía de circunscripciones, pero la ciudad se encuentra paralizada y en muchos puntos se han producido grandes embotellamientos de tráfico.

FOTOGRAFADO
PATRIA
TRABAJOS EN COLOR DIRECTO Y LINEA

DEPORTES

Anoche quedó constituida la "peña" deportiva del Realejo

El acto, presidido por el señor Martín Campos, transcurrió en medio del mayor entusiasmo

Anoche se celebró el acto de constitución de la "peña" deportiva del Realejo, que fué fundada en la temporada de 1929-30, y es, por tanto, la agrupación deportiva más antigua de la capital. Ahora ha vuelto a ser constituida de nuevo, secundando los aficiones de aquella populosa barriada la iniciativa del presidente del Granada, señor Martín Campos, cuando al tomar posesión de su nuevo cargo recibió de la asamblea general de socios la creación de peñas deportivas que sirvan de enlace entre la afición y el club.

La reunión se desarrolló en medio del mayor entusiasmo, lo que prueba una vez más el decidido y entusiasta apoyo que prestarán los aficionados al Granada en la próxima temporada. El acto fué presidido por don Ricardo Martín Campos, cuya presencia fué acogida con prolongados aplausos, y asistieron, entre otros directivos, los señores Alonso Roda, Santiago Sánchez, Mingorance Motos, Serrano González, Gómez Muros y Bolóix.

Primeramente habló el presidente de la peña, don Angel Fernández Guerrero, quien después de agradecer la pre-

sencia del señor Martín Campos y demás miembros directivos del Granada, tuvo un recuerdo para los fundadores de la peña, que de nuevo trabajará incansablemente en pro del resurgimiento del fútbol granadino. El señor Fernández Guerrero propuso, y así se acordó, nombrar presidente perpetuo al fallecido don Antonio Barragán, impulsor de la sociedad del Realejo, y presidente de honor a don Ricardo Martín Campos.

Seguidamente hizo uso de la palabra don Ricardo, para expresar su gratitud por el nombramiento y su satisfacción por la creación de esta peña, que considera de gran importancia para los nuevos rumbos del club en la próxima campaña. El señor Martín Campos se extendió en otras consideraciones acerca de la colaboración que debe existir en todo momento entre el Granada y las peñas deportivas, y dedicó un emocionado recuerdo a don Antonio Barragán (q. e. p. d.), entusiasta aficionado de nuestro fútbol.

Por último hablaron varios socios, expresándose todos ellos con extraordinario entusiasmo para el futuro del club. El presidente de la peña, señor Fernández Guerrero, nos manifestó que la sociedad cuenta en la actualidad con más de ciento cincuenta socios, y que entre los proyectos que animan a su Junta directiva figura el de realizar algunos viajes a las ciudades próximas, cuando el Granada juegue en ellas, y también el de costear el viaje de un socio a cada desplazamiento del equipo. La directiva ampliará, por otra parte, el número de socios, y las relaciones de éstos con el Granada serán a través de la sociedad, que mantendrá un estrecho contacto con el club.

La Junta directiva de la peña está constituida por los siguientes señores: presidente, don Angel Fernández Guerrero; secretario, don Antonio García Castro; tesorero, don Fermín Navarro; contador, don Juan Martínez Caballero; y vocales, don Francisco Zubeldia Amador, don Pablo Burgos Fajardo, don Raimundo García del Moral y don Antonio López García.

CICLISMO

Fernández Girón ganó el campeonato de la Unión Velocipédica Granadina

Cubrió los 80 kilómetros en 2 horas 26 minutos

El domingo se celebró sobre un recorrido de ochenta kilómetros, en la carretera de Jaén, el campeonato de la Unión Velocipédica Granadina. Participaron en total diez corredores, que finalizaron la prueba, contra reloj, a partir de las nueve de la mañana, con cinco minutos de intervalo cada uno. El control de regreso estuvo situado en la venta de Andat, siendo de destacar el desempeño que sufrió Fermín Unica en aquel lugar, pues recorrió unos seiscientos metros más, por lo que se le descontaron tres minutos. Velocó Angel Fernández Girón, que invirtió en el recorrido dos horas, veintiséis minutos, veinte segundos, rebajando la marca anterior en diecisiete minutos. Después se clasificaron Moleón, Callejas, Unica, Rodríguez Reyes, Pertíñez, Martínez, Quiñán y Serrano.

JOSE VENTURA GANÓ EN BARCELONA EL CAMPEONATO DE ESPAÑA PARA VETERANOS

BARCELONA, 28.—Sobre un recorrido de ochenta kilómetros se ha disputado el noveno campeonato de España de ciclismo para veteranos. Participaron cuarenta y nueve corredores pertenecientes a las regiones catalana, valenciana, aragonesa, balearna y castellana. La carrera ha sido muy disputada a pesar del excesivo calor. Los corredores se lanzaron desde los primeros momentos a la lucha. Hubo varias alternativas. Entre ellas las caídas de varios corredores. Los demás corredores continuaron la lucha, venciendo José Ventura, de cuarenta y seis años de edad.—(ALFIL).

FERNANDO RUIZ, VENCEDOR DE LA VUELTA A BURGOS

BURGOS, 28.—A las cuatro de la tarde tomaron la salida desde Aranda los corredores que participan en la segunda vuelta a la provincia, organizada por el Club Ciclista Burgalés y «La Voz de Castilla». La etapa comprende Aranda de Duero-Burgos de ciento treinta kilómetros, con control de aprovisionamiento en Salas de los Infantes. Los corredores cubrieron la primera parte de esta etapa en pocas horas, bajo un sol implacable, que mermo considerablemente sus facultades. Se llegó a Salas de los Infantes en la misma formación, capitaneado el grupo Dello Rodríguez. Tras cumplir los requisitos reglamentarios, se continuó la carrera hacia la capital. A poco de abandonar Salas, Dello pinchó, espurandole Berrendero, lo que aprovecharon varios corredores para atacar a fondo. Velocó Bianco, pero fué proclamado vencedor absoluto de la prueba Bernardo Ruiz.—(ALFIL).

El señor Martín Campos marchará hoy a Madrid

El presidente del Granada marchará esta noche a Madrid con el fin de resolver asuntos particulares. Sin embargo, el señor Martín Campos aprovechará su estancia en la capital de España para celebrar un cambio de impresiones con el entrenador Manolo Valderrama, quien informará al presidente de las gestiones que realiza actualmente cerca de determinados jugadores.

Durante la ausencia de don Ricardo desempeñará el despacho oficial del Granada el vicepresidente, don Juan Alonso Roda.

Fútbol del Frente de Juventudes

El equipo de la centuria "Girón", clasificado para la final

El domingo terminó el campeonato local de fútbol del Frente de Juventudes clasificándose para la final el equipo de la centuria "Girón", que habrá de disputar el título campeón con el vencedor del encuentro, entre los equipos representativos de las delegaciones comarcales de Guadix y Motril.

El equipo "Girón" ha sumado a su clasificación el honor de haber terminado esta fase imbatido.

PARA RAPIDEZ, ESmero Y GARANTIA, EN EL TALLER DE FOTOGRAFADO DEL DIARIO "PATRIA".

Delegación de Industria de la provincia de Granada

D. José Calera Ubis, ingeniero jefe de la Delegación de Industria de la provincia de Granada

CERTIFICO: Que por el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, le han sido aprobadas a la empresa «Fuerzas Económicas de Andalucía, S. A.», las siguientes:

TARIFAS PARA ENERGIA REACTIVA

La Sociedad podrá exigir a sus abonados industriales, cuando tengan un factor de potencia medio inferior a 0,85, la instalación de un contador de energía reactiva o bien la de dos maxímetros, uno activo y otro reactivo, para deducir mediante la fórmula:

$$\text{Cos } \phi = \frac{W_a}{\sqrt{W_a^2 + W_r^2}}$$

el valor de factor de potencia medio correspondiente al periodo de cada facturación siendo:

W_a = Lectura del contador de energía activa o del maxímetro activo.
W_r = Lectura del contador de energía reactiva o del maxímetro reactivo.
De acuerdo con los valores obtenidos para el mencionado factor de potencia, el importe de la facturación normal (energía activa) irá afectado por un coeficiente de corrección con arreglo a la siguiente escala:

Cos φ	Coefficiente
0,85	1,00
0,80	1,06
0,75	1,13
0,70	1,21
0,65	1,30
0,60	1,40
0,55	1,52
0,50	1,68
0,45	1,82
inferior a 0,40	2,00

Para valores del cos φ intermedios se podrán realizar las interpolaciones correspondientes.

Los abonados de alumbrado que utilicen sistemas que originen un factor de potencia inferior a la unidad, vienen obligados a instalar contadores de energía reactiva para determinar mediante la fórmula:

$$W = \sqrt{W_a^2 + W_r^2}$$

la energía aparente consumida que se facturará al precio de la energía activa contratada.

CONDICIONES ESPECIALES DE APLICACION

- 1.ª La Empresa podrá aplicar estas tarifas en todos los suministros que efectúe en esta provincia, tanto los que efectúe a sus propias centrales como aquellas otras líneas suyas que explote actualmente por adquisición o arriendo.
 - 2.ª La aplicación de estas tarifas se entenderá pertinente siempre que las condiciones del suministro cumplan las condiciones reglamentarias en cuanto a frecuencia, voltaje, etc., interrumpiéndose su acción cuando se compruebe la alteración de las condiciones de suministro mencionadas.
 - 3.ª Esta resolución para ser firme deberá insertarse en el «Boletín Oficial de la Provincia» y en los dos diarios de la localidad; tanto del «Boletín Oficial de la Provincia» como de los diarios donde se inserten, deberán ser remitidos cuatro ejemplares a la Delegación de Industria de Granada.
- Y para que conste y sirva para su publicación de acuerdo con lo preceptuado en el artículo 83 del vigente Reglamento de Verificaciones Eléctricas y Regularidad en el Suministro de Energía fecha cinco de diciembre de mil novecientos treinta y tres, expido la presente certificación en Granada a quince de julio de mil novecientos cuarenta y siete.—JOSE CALERA.

Chao anuncia su retirada del fútbol

Está disgustado con la directiva de su club

LA CORUÑA, 28.—El extremo izquierdo del Deportivo, Chao, ha anunciado su propósito de retirarse del fútbol, disgustado, al parecer, con los dirigentes del equipo coruñés, algunos de los cuales se oponen a la renovación de Chao al finalizar la temporada y son partidarios de su traspaso. Chao es natural de La Coruña, y siempre actuó en el Deportivo. Tiene veintiocho años y fué siempre una de las principales figuras del conjunto local.—(ALFIL).

LATORRE PIDE CIENTO MIL PESETAS

LA CORUÑA, 28.—El jugador regional Latorre, que actuó la pasada temporada como centro delantero del Deportivo, y que está en libertad, por terminación de contrato, pide cien mil pesetas por renovar su compromiso hasta finalizar la temporada próxima. La directiva del Deportivo considera exagerada aquella cifra y está dispuesta a prescindir definitivamente de Latorre, si no rebaja éste sus pretensiones. Para procurarse un delantero centro, los dirigentes del club coruñés hacen gestiones en Barcelona y tratan, particularmente, de adquirir los servicios de Serratusel, delantero centro del Barcelona.—(ALFIL).

Se dispone sala de espectáculos única en población 20.000 habitantes. BUEN PRECIO.

INFORMACION:
Gestoría De Molina
Campillo Alto, 27, primero.



asiste en Londres a la proyección de su última película

Cinco mil personas se agolparon ante el teatro para ver a la famosa estrella, sin lograrlo

LONDRES, 28.—Cinco mil admiradores, cien policías, seis guardias montados y diez porteros han esperado a la puerta del teatro Gaumont, esta noche, con el solo fin de poder echar una rápida mirada a Rita Hayworth, que tenía que entrar por la puerta del escenario. La multitud se retiró cuando circuló el rumor de que la artista se encontraba ya dentro del teatro.

Rita Hayworth acudió al teatro para asistir a la primera representación de la película "Down to War", de la que es protagonista, representación que se da a beneficio de los veteranos de guerra inválidos.—(EFE)

SHIRLEY TEMPLE ESPERA FAMILIA HOLLYWOOD, 28.—Shirley Temple ha anunciado que espera familia para el mes de enero próximo. Shirley contrajo matrimonio hace año y medio.

Shirley comenzó a actuar en el cine a los tres años y medio de edad, y hasta que cumplió los once fué una de las figuras favoritas del cine americano. Cumplida esta edad, se retiró de las actividades durante algún tiempo, interpretando después papeles de señorita. La próxima película de Shirley Temple se denominará "War Party", y en ella actuará también su esposo, Jack Agara.—(EFE)

REGRESA A ESPAÑA LA COMPANIA DE SOROZABAL

BUENOS AIRES, 28.—Después de haber actuado en Buenos Aires durante dos temporadas, regresa a España, con su compañía de zarzuelas, el maestro Sorozabal. Sorozabal ha hecho durante los dos años de su actuación en el tradicional teatro de la



RITA HAYWORTH

Avenida de Mayo un gran esfuerzo por resucitar la zarzuela española entre el público argentino, reuniendo un excelente cuadro de artistas, vistiendo decorosamente las obras, cuidando los ensayos, perfeccionando los coros y, en fin, entregándose totalmente a la labor de director de gran compañía. En general, la temporada ha sido buena, pero la realidad es que se ha salvado gracias a las obras del viejo repertorio: "Marina", "La verbena de la Paloma", "La Revoltosa", "Doña Fancisquita"... El público asistía con recelo y prevención a los estrenos, ninguno de los cuáles ha conseguido interesarle, salvo en ciertos casos, la música, a la cual dedicó sus aplausos, que aparecían en marcado contraste con la indiferencia provocada por el libro.

Sorozabal, personalmente, regresa a Madrid con la estimación del país como compositor y director. Su éxito ha sido tal, que ante él se han abierto las difíciles puertas del teatro Colón. Aunque sus esfuerzos no fueran totalmente coronados por el éxito, cabe, sin embargo, reconocer que luchó como un atleta por restaurar en Buenos Aires el prestigio del arte lírico español.—(EFE)

REGION

Ciclo de conferencias divulgadoras de las obras Maternal e Infantil y de Seguros sociales, en Baza

BAZA.—Han comenzado en esta ciudad las conferencias del curso para madres lactantes, que se celebran en un amplio salón cedido al efecto por la Obra sindical "Educación y Descanso", que se ve todos los días concurridísimo. Dicho curso constará de siete conferencias y tres sesiones de enseñanzas prácticas. El programa es muy completo e interesante, abarcando en sus enseñanzas cuatro apartados: uno dedicado a los seguros sociales, a cargo del jefe de la oficina del Instituto Nacional de Previsión, competente funcionario don José Rico Rico; otro, dedicado a la puericultura antes del nacimiento, a cargo del matronólogo, doctor Velázquez de Castro; la tercera, que afecta al niño en los primeros tiempos de su vida, que expondrá el puericultor doctor Fernández Tafalla, y por último, para dar un carácter eminentemente práctico al curso habrá tres clases prácticas de cocina dietética, a cargo de la enfermera visitadora y practicante, señorita Josefa Fernández.

En la primera conferencia, celebrada el pasado sábado, día 26, disertó don José Rico sobre "Los seguros sociales en España", exponiendo las ventajas que proporcionan tales seguros. El conferenciante fué muy aplaudido por la numerosa concurrencia.

Las seis restantes conferencias se celebrarán en fechas próximas.—C.

QUENTAR

QUENTAR.—El pasado domingo, a las cinco de la tarde, se celebró, en esta iglesia parroquial la boda de la bella señorita María Montes Morillas con don Antonio Manzano Rodríguez. Bendijo la unión el párroco, don Miguel Martínez Rodríguez, siendo testigos don Joaquín González Santalla, don Juan Morales Callejas, don Jesús Ferrer Lirio, don Luis Montes Callejas y don Ricardo Ramos.

Después de la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de los padres de la novia.—C.

TOROS

Pitos y broncas para Gitanillo, Luis Miguel y Rovira en la sexta de feria valenciana

EN LA CORRIDA DEL DOMINGO CORTARON OREJAS EL ANDALUZ, EL CHONI Y VITO

Domingo Ortega triunfó en su reaparición en Cartagena.-En Palma de Mallorca tomó la alternativa el peruano "El Sargento"

VALENCIA, 27. — Quinta de feria. Ocho toros de don Atanasio Fernández, de Salamanca, para Andaluz, El Choni, Parrita y Vito.

Primero.—Andaluz se aprieta al lanzar. Dos varas y tres pares. Andaluz empieza con cinco estatuarios y luego continúa por naturales, que liga en el pecho. Derechazos y dos molinetes emocionantes. Manoletinas superiores y una gran estocada que basta. (Gran ovación, dos orejas, vuelta y saludos).

Segundo.—Dos varas y dos pares y medio. El Choni después de mucha preparación consigue lucirse, muleteando por derechazos, manoletinas y dos naturales, siendo cogido en el último; pero se levanta valiente y después de varias manoletinas, da media estocada en todo lo alto de efecto fulminante. (Ovación, oreja, vuelta y saludos). El Choni se retira a la enfermería.

Tercero.—Tres varas y tres pares. Parrita lo dobla con pases por bajo para un pinchazo, media estocada y descabello al segundo golpe. (Pitos).

Cuarto.—Reaparece El Choni. Tres varas. El Vito prende tres pares de banderillas superiores. Con la muleta Vito da una serie de naturales, y luego otra que termina en uno de pecho emocionante. Continúa cerca y valiente dando pases superiores entre los que destaca una vitolina. Tirándose bien de dos pinchazos bien señalados y descabello al

primer golpe. (Gran ovación, dos orejas, vuelta y saludos).

Quinto.—Tres varas y tres pares. Andaluz hace una faena buena, doblando al bicho con pases de castigo y adornándose después. Dos pinchazos y una estocada hasta el puño. (Palmas).

Sexto.—Cuatro varas y tres pares. Choni empieza con pases por alto. Continúa por derechazos, manoletinas y un molinete, de rodillas. Un pinchazo y una estocada de la que rueda el toro. (Ovación, oreja y vuelta).

Séptimo.—Parrita lancea bien. Tres varas y tres pares. Parrita empieza con tres estatuarios. Sigue con tres naturales y el bicho se le cuela. Unos pases de castigo y vuelve a dar varios naturales aunque el bicho es peligroso. Dos pinchazos y media estocada. (Palmas y pitos).

Octavo.—Cuatro varas y tres pares. Vito se limita a darle cuatro mantazos por la cara y se deshace del bicho con tres pinchazos y media estocada y descabello al segundo golpe. Pesos: 238, 250, 240, 239, 260, 225, 265 y 251.—(CIFRA).

BRONCAS Y PITOS EN LA SEXTA DE FERIA

VALENCIA, 28.—Sexta de feria. Más valiente que en los días anteriores, pero con cielos en el sol. Toros de Buendía, antes Santa Coloma, para Gitanillo, Luis Miguel Dominguín y Rovira, que sustituye a Manolete. Los toros han sido mansos y quedados, excepto el tercero, que ha resultado bueno. Aplausos a Dominguín y a Gitanillo en el pesillo.

Primero.—Tres varas reapareciendo. Dos pares y medio. Gitanillo hace una faena por bajo y por la cara, despachándole de una estocada y descabello.

Segundo.—Tres varas, abusando, y ante la bronca se cambia el tercio. Dominguín pone tres pares. Empieza Dominguín con pases por bajo, y a fuerza de exponer saca cuatro naturales. (Ovación.) Dos en redondo, aguantando, desplayes y otando a cuerpo limpio. Una estocada algo perpendicular. (Ovación y salida).

Tercero.—Rovira veroniquea rodilla en tierra. (Ovación.) Rovira empieza con ayudados por alto, yéndose el toro; unos por bajo una serie en redondo y el de pecho. Manoletinas. Media atravesada, arrancándosele el toro, tres mantazos de descabello, un pinchazo. (Pitos.) Dos descabellos más. (Pitos).

Cuarto.—Cuatro varas y tres picotazos. Tres pares. Gitanillo hace una faena relámpago para una estocada algo lateral. (Bronca).

Quinto.—Huye cuando le pican; tres varas y tres medios pares. Dominguín hace una faena por la cara en medio de protestas, para un pinchazo y media estocada.

Sexto.—Cuatro varas, una barreado. Rovira da tres por alto, y se descomponen. Derechazos, sufriendo un achuchón. Saca algunos naturales y una manoleteína. Una estocada que basta. Pesos: 304, 270, 282, 288, 292 y 279 kilos.—(CIFRA).

ORTEGA CORTA OREJAS EN LA CORRIDA DE SU REAPARICION EN CARTAGENA

CARTAGENA 28.—Corrida extraordinaria de feria. Seis toros de don Domingo López Ortega, antes de Parladé, para Domingo Ortega, Manuel Escudero y Luis Miguel Dominguín.

Primero.—Ortega lo fija con unos capotazos eficaces. Tres varas. Nada en quites. Dos pares en tres viajes. Ortega, después de unos pases de tanteo, se arrodilla y coge de los pitones al toro, haciéndole pasar así. Le acaricia el testuz, y en este momento el toro le acomete, dándole Ortega un magnífico pase obligado. Sigue cerca y dominador para una gran estocada y un descabello a la primera. (Gran ovación).

Segundo.—De salida salta la barrera, rompiendo las tablas y produciendo los sustos consiguientes. Escudero veroniquea. El toro se arranca con alegría a los picadores. Cuatro varas y dos pares y medio de banderillas. Escudero da pases de cabeza a rabo; no puede hacer faena porque el toro está aplomado. Media estocada y descabello.

Tercero.—Dominguín veroniquea templado. Dos varas y tres pares de Dominguín, que son ovacionados. Con la muleta comienza con tres derechazos y varios redondos. Un pinchazo hondo y descabello al primer golpe. (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta).

Cuarto.—Ortega le sujeta con unas verónicas buenas. Tres varas y tres pares. Ortega comienza la faena con dos pases de rodillas. Sigue con la derecha y luego tres naturales y redondos. Domina al bicho con una buena faena valiente y adornada. Mata de media estocada y descabello al primer golpe. (Gran ovación, dos orejas y vuelta).

Quinto.—Escudero es ovacionado al torrear de capa. Tres varas y un par y medio. Con la muleta hace una buena faena con pases de varias marcas, para una estocada entera y un descabello al segundo intento. (Ovación y vuelta).

Sexto.—Dominguín lo recibe con una larga cambiada de rodillas. (Ovación). Tres varas y luego vuelve a coger los palos y clava tres pares de banderillas superiores. Pide permiso y clava un cuarto par enorme. (Gran ovación).

Dominguín brinda a su padre y hace una faena con pases magníficos. Destaca varios naturales y otros por alto. Mata de una estocada en todo lo alto, de la que el toro rueda sin puntilla. (Ovación, dos orejas, rabo y pata). Pesos de los toros: 285, 266, 251'5, 263'5, 263 y 273.—(CIFRA).

EL PERUANO GUILLERMO RODRIGUEZ TOMO LA ALTERNATIVA EN PALMA DE MALLORCA

PALMA DE MALLORCA, 28.—Seis toros codiciosos y bravos, menos el primero.

El peruano Guillermo Rodríguez "El Sargento", tomó la alternativa de manos de Curro Caro. Estuvo irregular con el primero, y bien en el sexto, oyendo palmas y pitos, en uno y salida en el último.

Curro Caro estuvo bien en el segundo, oyendo ovación. (Petición de oreja, vuelta y salida). En el cuarto, mal. Se pidió la oreja en chunga y el presidente la concedió. Curro la rechaza.

Morenito de Valencia oyó palmas, en el tercero y pitos en el quinto.—(CIFRA).

"Pedrucho de Canarias" debutó el domingo en Madrid

También hubo novilladas en Barcelona y Córdoba

MADRID, 28.—En la Monumental se han lidiado un novillo de Lorenzo Rodríguez, de Salamanca para la rejoneadora Beatriz Santullano, y seis de Dionisio Rodríguez para Sergio del Castillo, Manuel Rojas y Avelino Rivero "Pedrucho de Canarias", de Tenerife, nuevo en la plaza.

Beatriz Santullano coloca tres buenos rejoneos. Con las banderillas, clavó un par de dos. Después de varios intentos, no logró dejar ningún rejón de muerte, y el sobresaliente, Manuel Ruiz, despachó al bicho de una caña entera.

LIDIA ORDINARIA

Sergio del Castillo.—Tropieza con un mano de solemnidad, al que se foguea, y se limita a trastarlo brevemente por la cara, para dejar media que basta. (Palmas al torero y pitos al toro en el arrastre). En su segundo hace una faena voluntariosa, pero deslucida. Destaca un ayudado por alto y dos naturales. Media estocada.

Manuel Rojas.—Recibe a su primero con una larga cambiada. Con el trapo rojo, estuvo despegado y con muchas precauciones, terminando de un pinchazo y una entera un poco tendida. A su segundo, del que sacó todo el provecho a que se prestaba el novillo, lo banderilleó Rojas sin pena ni gloria y luego tuvo una faena variada, pero sin mérito. Algunos pases, entre ellos dos por alto, y uno en redondo. Despachó al bicho de un metisaca en la paletilla, un pinchazo en hueso, y una casi entera con derrame. (Palmas al toro en el arrastre).

Pedrucho de Canarias.—Demostró conocimientos, y no poco valor. A su primero lo saludó con una larga cambiada. Sentado en una silla "Pedrucho de Canarias" clava un par desde muy cerca.

Con la muleta plegada, saca un buen natural seguido de otros dos y el de pecho. Intercala más naturales, rodillazos, molinetes, manoletinas y adornos. Mata de una casi entera en su sitio y descabello al segundo golpe. (Gran ovación, vuelta y salida). A su segundo, lo recibe, como al anterior, con una larga cambiada. El novillo llega al último tercio incierto y peligroso, y "Pedrucho de Canarias" lo trastea brevemente y lo despacha de un bajonazo. (Palmas).—(CIFRA).

EN VISTA ALEGRE

MADRID, 28. — En la plaza de Vista Alegre se lidiaron seis novillos de la ganadería de Hermanos Rodríguez Pacheco, de Salamanca. Con la excepción de los corridos en segundo y tercer lugares que fueron suaves y manejables, el resto de la corrida resultó bronca, mansueta y difícil. El sexto fue fogueado. El cartel lo componían los diestros Dionisio Rodríguez "Torero", Félix de la Vega y Anastasio Olibete.

"Torero", en su primero estuvo valiente. En su segundo fue ovacionado.

Félix de la Vega, en su primero estuvo temerario. Pidieron la oreja, que el presidente no le concedió. En su segundo fue también ovacionado.

Anastasio Olibete, en su primero regular con la muleta; en el sexto, que era lidiado, salió del peso como pudo.—(CIFRA).

EN BARCELONA

BARCELONA, 28.—Novillada, con ganado de Antonio Zambrano, por Andúzar Chico, Antonio Caro y Manuel Dos Santos. Los toros, corraiones, difíciles y broncos.

Andúzar Chico escuchó muchos aplausos en su primero y fue ovacionado en el segundo.

Caro oyó palmas en sus dos novillos. Dos Santos dió la vuelta al ruedo en su primero y fue ovacionado, dando la vuelta al ruedo en el sexto.

Pesos: 192, 210, 200, 263, 198 y 230 kilos.—(CIFRA).

NOVILLADA EN CABRA. RESULTO HERIDO CURRO MONTES

CORDOBA, 28.—En Cabra se ha celebrado una novillada con toros de don Marcosiano Rodríguez, para Gregorio Rosales "Rosillos", Juan Leal y Curro Montes.

Curro Montes resultó herido en el muslo izquierdo, pero de poca gravedad. Rosillo obtuvo un gran éxito en su segundo al que hizo una buena faena de muleta, aunque no estuvo acertado con el pinchazo. Oyó una gran ovación. Juan Leal cumplió en sus dos toros.—(CIFRA).

MANOLETE reaparecerá el lunes en Vitoria

No actuará, en cambio, en la feria de Bilbao

VITORIA, 28. — Procedentes de Madrid han estado unas horas en esta ciudad el apoderado de Manolete, Camaró, y Chopera, empresario de las plazas de toros de Santander, San Sebastián y Vitoria, entre otras, quienes anunciaron, de manera oficial, que el diestro cordobés reaparecerá en la primera corrida de feria vitoriana, el día 4 de agosto y actuará también en la del día siguiente. Parece que la corrida anunciada en Santander para el día 3 del mismo mes, se retrasará hasta el día 7. Manolete llegará a Vitoria la víspera de su reaparición.

Los viajeros continuaron después a San Sebastián.—(CIFRA).

MANOLETE NO TOREARA EN BILBAO

BILBAO, 28.—La Junta administrativa de la plaza de toros, que representa a los socios beneficiarios de Bilbao, ha facilitado esta tarde una nota explicando su rompimiento con Manolete, que no toreará en las corridas de agosto. Dice que el apoderado de dicho torero ha puesto como pretexto, para que Manolete no venga a Bilbao, el mal ambiente que se había creado en torno a su poderdante y, además porque es un asunto que comercialmente no le interesa. La Junta hace constar que se había ofrecido a Manolete, y éste había aceptado, la cifra de 250.000 pesetas por una sola corrida.—(CIFRA).

FALLECE UN VETERANO REVISTERO TAURINO

BARCELONA, 28. — Ha fallecido el antiguo revistero taurino don Enrique García Cellalbo, que popularizó durante muchos años sus crónicas en "El Noticiero Universal", bajo el seudónimo de "Carrascás". El finado era padre del concejal de este Ayuntamiento y jefe provincial del Sindicato del Metal, don Enrique García Román.—(CIFRA).

EL NOVILLERO ANTONIO FLOREZ INGRESARA EN EL SANATORIO DE TOREROS

El novillero Antonio Flórez, triunfador de la novillada celebrada en Baza el día de Santiago, que se encuentra herido en el sanatorio de la Purísima, marchará en breve a Madrid para ingresar en el Sanatorio de Toreros.

Albayzin Cinema

Desde las 5. Última, a las 11. ÉXITO apoteósico de la emocionantísima producción americana,

El ladrón de cadáveres

Un film terrorífico y emocionante. Butacas, 1'25 Ptas. Principal, 0'70

PRINCIPE CINEMA

Hoy, FEMINA, desde las 3'30. La última, a las 11'15. Grandioso éxito con

Una campesina en Broa way

Por Judy Canova y Slim Summerville. — Seguidamente, UNA MUJER DE CARACTER

COLISEO OLYMPIA

Continuas desde las 4 de la tarde. La gran producción

VELADA DE OPERA

Con Virginia Bruce y Alice Brady. La emocionante película americana

CONCIERTO MACABRO

Con Laid Gregar, George Sanders y Linda Darnell.

GRAN CAPITAN

HOY, último día de actuación de la Compañía de M. y A. Paz,

EL HOMBRE QUE LAS ENLOQUECE

Enorme éxito de Gometes.

Los precios populares de la función de tarde registrarán también para la función de la noche. TARDE, a las 8. NOCHE, a las 11'15.

MARANA, debut de la Compañía Juvenil de Ases del Teatro Cervantes de Sevilla.

El extraordinario de "El Ruedo"

EN BREVE APARECERA EL EXTRAORDINARIO DE

«EL RUEDO»

el magnífico semanario gráfico de los toros. Como los anteriores, constituirá una valiosísima aportación a la historia de la fiesta nacional

Contendrá trabajos interesantísimos de los escritores especializados; resúmenes; comentarios de actualidad; una relación curiosísima de las alternativas concedidas en lo que va de siglo; dibujos, caricaturas; una encuesta sobre si la fiesta debe ser o no popular; aparte sus secciones habituales y una amplísima información gráfica de las corridas que se celebren últimamente.

El extraordinario de

«EL RUEDO»

constará de 100 páginas y lleva una portada a todo color de Saavedra.

Pida usted a su vendedor habitual que le reserve el extraordinario de

«EL RUEDO»

La primera revista taurina de España.

UNDERWOOD

Reparación de máquinas de escribir, sumar y calcular.

Abonos de limpieza y conservación. Cuchilleros, 2. R. Católicos. Plaza Nueva. Teléfono 2988

CINE GRANADA

(Local refrigerado). La temperatura artificial más deliciosa de Granada. Últimos días que se proyecta la maravillosa película

METRO GOLDWYN MAYER, LUZ QUE AGONIZA

Con Charles Boyer, Ingrid Bergman y Joseph Cotton.

Continuas, desde las 5.

La última, a las 11.

ALITAR CINEMA

Refrigerado. Precios especiales de verano. HOY, sesiones de 5 a 11.

¡¡ÉXITO COLOSAL!! de la suntuosa sup. "Universal", en

TECNICOLOR,

Ali Babá y los cuarenta ladrones

Por María Montez y Jon Hall, tomando parte más de 10.000 artistas. Grandiosa. Lujosísima.

Espectacular y emocionante. Noticiario NO-DO, 238 B.

El jueves, ¡SENSACIONAL REESTRENO! de la formidable superproducción "PARAMOUNT"

SANGRE EN FILIPINAS, por Claudette Colbert, Verónica Lake, Claudette Goddard y Sonny Tufts.

La emoción en su máximo grado. Impresionante y sublime.

Teatro Cervantes

Temperatura ideal. Precios populares. ¡HOY, extraordinario programa doble! de las superproducciones americanas, en español,

HEROINAS ANONIMAS

Por Loretta Young y Geraldine Fitzgerald.

Pierna de plata

Con Nelson Eddy, Carmen Amaya y su compañía. — Sesiones desde las 5. Última, a las 11.

Seguidamente, "CASABLANCA", La super. "Warner Bros" del año

Cine Plaza de toros

PROGRAMA NUM. 21. — Continua desde las 9'15. Proyección de la gran película mexicana en tecnicolor

ASI SE QUIERE EN JALISCO

por Jorge Negrete. Las más bellas y populares canciones de Negrete en este gran film.

MARANA, el gran espectáculo flameado SOLERA ANDALUZA 1947, con los mejores "ases" del canto.

GRANADA



LA FIESTA DE SAN PANTALEON
El pasado domingo, en el templo parroquial de Santa Ana, la Congregación médico-farmacéutica celebró la fiesta anual en honor de su Patrono San Pantaleón.

El reverendo Padre Carmelo de la Cruz pronunció el panegírico del Santo.

PETICION DE MANO
Por los marqueses de Cartagena y por su hijo don Juan Armando Albrida-Vanderwade y Barreute, ha sido pedida a los señores de Parada y Enriquez de Lura la mano de su hija Teresa. La boda quedó fijada para el próximo otoño.

VIAJEROS
Acompañada de su hijo Eduardo, marchó a Onda doña María Luisa Guerrero de la Hoz, esposa del teniente de alcaide de este Ayuntamiento, don Eduardo Poncebello Calvache, donde pasará una temporada con sus hijos los señores de Pancherbo Herrera.

El doctor don Alfredo de Federico Antrás, ha suspendido su consulta para reanudarla el 20 de agosto.

Cupón pro-ciegos núm. 967

NOTAS militares

PAGADURIA MILITAR DE HABERES.—A partir de hoy, de diez a una de la tarde, podrán retirar sus haberes los generales, jefes, oficiales, suboficiales, asimilados, C.A.S.E. y mutilados que los perciban por esta pagaduría, en dos días que a continuación se indican. Los haberes que no se hagan efectivos antes del día 10 del próximo agosto serán reintegrados al Estado: día 29, generales, jefes, oficiales y asimilados; día 30, suboficiales y C.A.S.E.; y día 31, Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados (tropa).

Como en meses anteriores, sólo se autorizará el pago por recibo o autorización al personal que por la índole de su destino se halle desplazado oficialmente fuera de esta capital. El que se encuentre en situación de disponible forzoso se presentará de uniforme, con los documentos que acrediten su personalidad y situación.

Las facturas con cargo al fondo de maquila de vestuario se abonarán los días 10 y 25 del próximo mes, debiendo entregarse en ventanilla con dos días de antelación, para ser contabilizadas.

Al personal afecto a esta dependencia que le hayan sido concedidas cédulas de cruces o ascensos, a partir de 1.º de mayo de 1947, deberán presentar los correspondientes despachos de empleo u oficios de la toma de razón provisional, sin cuyo requisito no podrán serles hechos efectivos los haberes del mes actual, haciéndose extensiva la presente nota a los habilitados que petiran el importe de sus nóminas de esta pagaduría.

REVISTA ADMINISTRATIVA.—La revista de comisario correspondiente al mes de agosto, de los jefes, oficiales y suboficiales de tropa que no pertenecían a los Cuadros o dependencias de la plaza, se celebrará el próximo día 1 de agosto, en la pagaduría militar de Haberes, con arreglo al siguiente horario: jefes y oficiales, a las doce menos cuarto de la mañana; suboficiales y C.A.S.E., a las doce y tropa, a las doce y cuarto. Todos irán provistos del "revistese", que les será firmado en el Gobierno militar.

JEFATURA PROVINCIAL DE MILICIAS. Pago de haberes.—A partir de hoy, de once a una de la mañana, deberán presentarse en esta Jefatura los familiares de los voluntarios fallecidos y desaparecidos, con el fin de hacer efectivos los haberes correspondientes a los meses de mayo y junio pasados.

ANUNCIOS POR PALABRAS

- VENTAS**
- SOMBAS "IDEAL"** para riegos. Gran Capital, 18. Teléfono 2-5-0-0. Uruasa.
 - SACOS** de 50 y 100 kilos, ALMACENES BALLESTA. Plaza Trinidad.
 - LICENCIAS** de caza y permisos de armas. Guías, documentos y solicitudes, tramita GESTORIA TRAVESI, Mesones, 6.
 - LO BARATO** resulta caro. Insecticidas PLIM mantienen su calidad.
 - GAFAS.** Científica preparación y gran surtido en monturas: "Bazar Rayos X".



El domingo se inauguró el IV cursillo de instructores elementales del Frente de Juventudes

Asisten ochenta maestros nacionales

Presidió el subjefe provincial, camarada Estella

El pasado domingo, en la Escuela de Mandos de la carretera de Santa Fe, se celebró el acto inaugural del cuarto cursillo de instructores elementales del Frente de Juventudes, con asistencia de ochenta maestros nacionales.

Presidió el subjefe provincial del Movimiento, camarada Estella Doval, acompañado del inspector jefe de Primera Enseñanza, señor Serrano de Haro; delegada de la Sección Femenina, camarada María Paz Irueste; jefe del Distrito Universitario, camarada Domínguez Godoy; delegado provincial del Servicio Español del Magisterio, camarada Gastañós; y otros mandos de la organización.

Los cursillistas fueron revistados en el explanada de la Escuela por el subjefe provincial, y seguidamente se izaron las banderas por el camarada Estella Doval, señor Serrano de Haro y delegada de la Sección Femenina.

En el salón de actos, el jefe de la Sección de Centros de Enseñanza y director del cursillo, camarada Gázquez López, pronunció una lección sobre la labor del Frente de Juventudes, resaltando al mismo tiempo la preocupación del Caudillo en la formación de las nuevas juventudes de España. Por eso —afirmó—, el Magisterio está intima-

mente ligado a esta importante tarea. El camarada Gázquez fue muy aplaudido.

Por último, el subjefe provincial del Movimiento declaró abierto el cursillo.

FRENTE DE JUVENTUDES
Centurias "Conquistador Valdés", "Arzobispo Talavera", "Presidente Perón" y "Bermúdez de Castro". Los camaradas que han de pertenecer al campamento volante de estas centurias, deberán encontrarse el próximo viernes, día 1 de agosto, a las nueve y media de la noche, en el Hogar de Cadetes, una vez que hayan asistido al reconocimiento médico, para tratar de asuntos relacionados con dicho campamento. Los que no concurran a esta reunión serán excluidos.

Las camaradas que marcharon a San Sebastián para asistir a la concentración nacional de arte, se encuentran todos sin novedad.

En el pasado encuentro entre el equipo de flechas del Frente de Juventudes de Pinos Puente y el Club Deportivo Illora, perdió aquél por cuatro a uno, después de haber conservado su meta imbatida durante el primer tiempo.

SUCESOS LOCALES

ACCIDENTE DE TRABAJO

En la casería "San Francisco", sita en el camino Viejo de Maracena, José Castro Rodríguez, de 30 años, sufrió un accidente cuando trabajaba en la construcción de un secadero de tabaco.

Resultó con la fractura de varias costillas y otras lesiones de las que fue curado en el Hospital provincial. Menos grave.

UNA CAIDA

Francisco Valderrama Molina, de dieciocho años, vecino de Alhama de Granada, fue curado en el Hospital de la fractura abierta del antebrazo derecho, a consecuencia de una caída. Menos grave.

EXPLOSION SIN CONSECUENCIAS

En una vivienda de la casa número 70 de la Acera del Casino, una mujer cometió la imprudencia de arrojar gasolina a la hornilla con el propósito de que ardiera más pronto. Al incendiarse el líquido inflamable contenido en el recipiente, se produjo una fuerte explosión. Por fortuna, el suceso no tuvo más consecuencias que la consiguiente alarma.

Sindicatos

SINDICATO DE LA VID, CERVEZAS Y BEBIDAS. Citación. — Los cultivadores de vid de esta provincia deberán personarse en esta oficina, Gran Vía, 48, de diez a una de la tarde, con el fin de retirar la autorización para el cupo de azufre que les ha correspondido.

EDUCACION Y DESCANSO. Excursión a Calahonda. — El próximo domingo, día 3 de agosto, organizada por la sección de Viajes, se efectuará una excursión en autocar a la playa de Calahonda, a la que podrán concurrir los productores que se presenten del correspondiente billete. La salida se efectuará a las seis de la mañana en el Hogar del Productor, en la calle de Reogidas.

DETENCION DE UN LADRON DE MATERIAL CIENTIFICO

La policía ha detenido a Eduardo Rueda Segura, autor del robo cometido en el laboratorio de Dermatología y Venereología de la Facultad de Medicina, consistente en un microscopio y varios objetos de análisis, valorados en varios miles de pesetas, todos los cuales han sido recuperados, y puesto el ratero a disposición de la autoridad judicial competente.

También fueron detenidos los carteristas Nicolás Barros Montoro, Francisco López Aguilarte y Rafael Pérez García, que pasaron a la Prisión provincial, a disposición del jefe superior de Policía.

DOS OBREROS HERIDOS DE GRAVEDAD EN LA EXPLOSION DE UN BARRENO

El domingo ingresaron en el Hospital provincial Manuel Castillo Rodríguez y Miguel Fuentes López, ambos de veintiséis años de edad, que resultaron heridos de consideración por la explosión de un barreno, cuando trabajaban en el pueblo de Castell de Ferro.

El primero fue asistido de la amputación traumática del antebrazo derecho por su tercio inferior, y el segundo, de la fractura de varias costillas, pérdida total de la visión y heridas en la cadera y antebrazos derechos. Pronóstico, grave.

QUEMADURAS LEVES

Rosario Sáez Castilla, de quince años y Encarnación Martín García, de diecinueve, fueron asistidas en el mismo centro benéfico de quemaduras de primero y segundo grado, de carácter leve.

GOBIERNO CIVIL

LAS VISITAS AL SEÑOR GOBERNADOR CIVIL HABRAN DE SER SOLICITADAS CON ANTELACION

Apertura de la veda para la caza de codornices, tórtolas y palomas desde el próximo domingo

El excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, al objeto de poder recibir personalmente a cuantas personas precisen, entrevistarse con él para tratar de asuntos oficiales relacionados con su cargo, ruega a todos que antes de acudir a su despacho oficial soliciten de su secretaría particular (teléfono 2825) día y hora para ser recibidos, bien entendido que si así no lo efectúan, su simple presencia no será motivo bastante para el logro inmediato de sus deseos; con lo cual se ha de facilitar de manera evidente la labor de dicha autoridad, proporcionando a la vez a las personas que desean visitarle la seguridad de conocer de antemano y con exactitud la fecha en que podrán ser atendidas, evitando así de ese modo las molestias de una larga espera e incluso la contingencia de no poder hacerlo el día que ellas pretendan.

Igualmente las que deseen tratar asuntos relacionados con la Jefatura provincial del Movimiento deberán interesar del secretario de dicho organismo (teléfono 2527, los sábados) día y hora en que pueden ser recibidos en el despacho oficial de dicha Jefatura.

APERTURA DE VEDA.—En uso de las facultades que me confiere el artículo segundo de la orden de 27 de julio de 1939, y previo informe del Comité regional de Caza y Pesca, he acordado declarar abierta la veda para la caza de codornices, tórtolas y palomas a partir del domingo 3 de agosto.

El ejercicio de la caza menor queda autorizado de acuerdo con lo dispuesto en dicha orden, desde el primer domingo de septiembre hasta el primero de febrero, a todos los que se hallen provistos de la correspondiente licencia.

Las aves acuáticas podrán cazarse hasta el último domingo de marzo en las albuferas, ríos y terrenos pantanosos. El Gobernador civil.

NOTAS avisos y COMUNICADOS

JEFATURA AGRONOMICA. — Prima de pronta entrega de aceitunas. — Se recuerda a todos los fabricantes de aceite de oliva que aún no han abonado a los olivereros las cantidades que les corresponden en concepto de prima por la pronta entrega de sus aceitunas, la obligación de hacerlo efectivo con la máxima urgencia. Pasado un plazo de ocho días, todos los olivereros a quienes no se les hayan abonado las cantidades que les correspondan por el referido concepto, deberán ponerlo en conocimiento de esta Jefatura mediante escrito en el que figure el nombre del fabricante y término municipal en que se encuentre la almazara, nombre del oliverero y cantidad de aceituna entregada dentro del plazo señalado para ese efecto. — El ingeniero jefe.

MUTUALIDAD DE PREVISION SOCIAL DE LOS TRABAJADORES DE LA INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA. — Con el fin de evitar errores de interpretación, se advierte a todas las empresas siderometalúrgicas de esta provincia que las pagas extraordinarias obligatorias correspondientes a los meses de diciembre y julio están sujetas a cotización por la Mutualidad. Asimismo se hace saber que las empresas que no hayan realizado antes del 31 de marzo último los ingresos correspondientes a la paga de Navidad y la cuota de participación en los beneficios obtenidos, establecida en el artículo 99 de la reglamentación nacional, deberán realizarla a la mayor brevedad, incrementados con el diez por ciento de recargo por mora.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL. — María, virgen; Félix II, mártir, y Urbano II, papa; Simplicio, Faustino, Calinicó, Lucía, Beatriz, Flora, virgen; Olavo, Antonino, mártires; Próspero, obispo; Serafina.

SANTA MISA.—Color blanco.

JUBILEO CIRCULAR.—En las Comendadoras de Santiago.

SAGRADO CORAZON DE JESUS.—Hoy, primer día del solemne triduo en honor de San Ignacio de Loyola, glorioso fundador de la Compañía de Jesús.

Todas las mañanas, a las nueve, habrá misa y al terminar será expuesto el Santísimo. Por las tardes, a las siete y media, santo rosario, letanias, procesión del triduo, sermón, bendición y reserva. Predicará las tres tardes el R. P. Francisco J. Lucas, S. J., superior de la Residencia.

El día 31, fiesta del Santo, la misa de las nueve será de comunión general. A las once, se dirá otra solemne misa cantada, con sermón a cargo del reverendo Padre Carlos Otero, superior de los Padres Redentoristas.

Durante los días del triduo harán vela al Santísimo, en turnos de media hora, los caballeros miembros de la Pladosa Asociación del Santísimo Sacramento.

COMENDADORAS DE SANTIAGO.—Quinto día de la solemne novena en honor de Santiago Apóstol, Patrón de España. Los cultos comienzan a las ocho de la tarde. Predicará hoy el R. P. Bernardino Díaz, superior de la Congregación de Paules, de Granada.

El TIEMPO

37 GRADOS FUE LA MAXIMA DE AYER

Temperatura máxima registrada en el día de ayer, 37 grados a las 16,30; mínima, 18 a las 6; punto al viento, 182; presión atmosférica, 1.013 milibares; recorrido del viento, 70 kilómetros en las veinticuatro horas; dominante, SO. Sale el Sol a las 6,17; pónese a las 20,26. (Datos facilitados por el Observatorio de Cartuja.)

SI VD. ENCARGA SUS CLICHES AL TALLER DE FOTOGRAFADO DE ESTE DIARIO, VERA EN LOS MISMOS ECONOMIA, RAPIDEZ Y GARANTIA

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO. Salarios mínimos para el personal de las fábricas de gasolinas. — Las tarifas de salarios mínimos aprobadas por el ministro de Trabajo, con fecha 18 de julio actual, y que entrarán en vigor a partir de su publicación en el "Boletín oficial de la Provincia", son las siguientes:

Llenadores, 16 pesetas; repartidores, salario inicial de una peseta, mas una comisión en las ventas, hasta garantizarles un mínimo diario de trece pesetas; personal femenino, nueve.

A TODOS LOS EMPRESARIOS DE LA PROVINCIA. — Se pone en conocimiento de todos los empresarios de esta provincia, de industrias afectas a cualquiera de los Montepíos o Mutualidades de Previsión social, incluso el de Construcción y Obras Públicas, que a partir de esta fecha el ingreso mensual de cuotas de dichos Montepíos o Mutualidades deberán hacerlo en la Caja de Ahorros de Granada, utilizando el modelo oficial de Impreso 3 y 3 B, que pueden adquirir en la calle de Azacayas, 5 de cuatro a ocho de la tarde, todos los días laborables. — El delegado provincial de Trabajo.

PUBLICACIONES «REUS»

- J. M.ª Campos y Pulido: "Las capellanías colativas en España", 7 pesetas. — "Legislación y jurisprudencia canónica". Tomos II y V, 34. — "Derecho canónico", 13. — J. L. Campos y Salcedo: "Casados... ¿Divorciados?", 4. — P. de P. Canalejas: "La poesía moderna", 3,50. — E. Carballo: "Canclonero de amor", 3. — A. Carballo: "Tratado teórico-práctico de Taquígrafía", Tela, 12. — F. Garbenero: "Annual del aspirante a Procurador", Tela, 12. — L. Carlini: "Lectura de clásicos italianos y latinos", Tela, 15. — Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el "Instituto Editorial Reus", Preclados, 23 y 6. Madrid.

RESFRIADOS

Caferonal

Los enfermos de estómago caído quieren comodidad. En particular los hombres, como están acostumbrados a llevar el cuerpo libre de estorbos, tampoco quieren usar las anticuadas fajas con vejiga de aire. El novísimo invento **ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN**, pequeño y blando cinturón de siete centímetros, que actúa con extraordinaria comodidad. (Patente de Invención 163373). Consulte a su médico. (C. C. S. 8073).

AVISO: Visita en GRANADA, el viernes, día 1 de agosto, de diez a dos, **CONSULTORIO DR. DON FRANCISCO TELLO, CALLE HORNO ESPADERO, 13 y 15.** — En JAEN, el sábado, día 2, de diez a dos, **CONSULTORIO DR. SR. JIMENEZ MINGUELA, VERGARA, 1.** — En MALAGA, el lunes, día 4, de diez a dos, **CONSULTORIO DR. DON R. JULI, CALLE CARRETERIAS, 61.** — Según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico) Balmes, 104. Barcelona

AVISO: Imitando nuestros anuncios no se anulan cuarenta años de experiencia profesional.

Suscribase a PATRIA

El Gobierno indio pedirá a la ONU que intervenga en el conflicto holando-indonésico

El pandit Nehru insinúa la posibilidad de prohibir el aterrizaje en la India de los aviones que transporten ayuda militar para los holandeses

También Australia e Inglaterra están en contacto para plantear el caso en la organización internacional

NUEVA DELHI, 28. — El Pandit Nehru, vicepresidente del Gobierno provisional de la India, ha anunciado que su país pedirá oficialmente a la ONU inmediatamente su intervención en el conflicto entre indonésicos y holandeses. Añadió que de ahora en adelante se prohibirá el aterrizaje de aviones holandeses en territorio de la India. —(EFE).

NEHRU CONDENA EL ATAQUE HOLANDES

NUEVA DELHI, 28. — En sus declaraciones, el Pandit Nehru puso de relieve también que, acerca del problema de Indonesia ha consultado a los Gobiernos de Gran Bretaña y Estados Unidos y que ha recibido respuestas estimulantes de éstos. Espera que el Pakistán cooperará con la medida decisiva de impedir a los aviones holandeses volar y aterrizar en la India.

Agregó que la cuestión de la ayuda militar directa a los indonésicos aún no se ha estudiado, porque "la guerra

con Holanda podría impedir las gestiones diplomáticas para ayudar a Indonesia". También manifestó que es posible que se tenga que prohibir a aviones de otras nacionalidades aterrizar en la India, si se descubre que transportan ayuda militar para las tropas holandesas. Finalmente reiteró su demanda de que todas las tropas extranjeras sean retiradas de Asia. "La existencia de regímenes coloniales o la presencia de tropas extranjeras en un país asiático —manifestó— es un insulto y un desafío para Asia. Cualquier intento de continuar el sistema colonial no sólo hará peligrar la paz, sino que además impedirá el restablecimiento económico del mundo."

Respecto a la acción militar holandesa en Indonesia, dijo: "La llamada acción poliofaca es una guerra bien organizada, con bombardeo de poblaciones en gran escala. La República de Indonesia no tiene los medios para hacer frente a este ataque aéreo desde tierra ni desde el aire. Es muy fácil atacar a gentes indefensas y matorras". —(EFE).

PARACADISTAS HOLANDES LANZADOS AL OESTE DE JAVA

BATAVIA, 28. — El comunicado del Ejército republicano indonésico dice que paracaidistas holandeses se arrojaron el día 25 sobre el pueblo de Lamadjang, cerca de Pangalengan, al Oeste de Java. Es la primera vez que se habla de tropas paracaidistas desde el comienzo de los ataques holandeses, aunque ya se sabía que el ejército holandés cuenta con una gran fuerza de esta clase. Inmediatamente, los soldados del ejército indonésico atacaron a los paracaidistas. El comunicado no informa sobre el resultado de esta lucha.

Las fuerzas indonésicas han reconquistado la estratégica ciudad de Singosari, a 75 kilómetros al Sur de Surabaya. Los holandeses han sido rechazados en un ataque a Losari, al Norte de Singosari, haciéndoles 25 muertos, mientras que los indonésicos sólo tuvieron doce heridos.

Agrega el comunicado que los holandeses se retiraron después de atacar a Banjar Anjar, al Oeste de Surabaya, en la carretera a Semampir.

La lucha continuó durante todo el día de ayer en Tegal, en la costa Norte de Java, aunque el comunicado holandés del medio día del domingo anuncia la captura de dicha localidad. Las fuerzas indonésicas controlan las comunicaciones entre las ciudades de Salatina y Amabaraja, a unos 40 kilómetros al Sur de Palembang.

Anuncia, por último, el comunicado indonésico, fuertes combates en Sangang y Lembaraw, al Oeste de Java, pero continúan las fuerzas republicanas ocupando las citadas poblaciones. —(EFE).

AUSTRALIA DISPUESTA A ELEVAR EL CASO A LA O. N. U.

CAMBERRA, 28. — El primer ministro australiano, Evatt, está dispuesto a dar una nota sobre la situación en Indonesia y se afirma que Australia presentará el caso ante el Consejo de Seguridad de la O. N. U., según la agencia United Press. Agrega dicha agencia que Evatt quiere presentar el asunto a la O. N. U. y cree que debe hacerse cuanto antes. Evatt se encuentra actualmente en Tokio discutiendo con el jefe supremo aliado general Mac Arthur, diversas cuestiones relacionadas con la ocupación del Japón. —(EFE).

INGLATERRA ESTA EN CONTACTO CON AUSTRALIA

LONDRES, 28. — El Gobierno británico está en contacto con Australia en relación con la disputa holando-indonesia y con la lucha en Java y Sumatra, ha declarado un portavoz del Foreign Office, que no dijo el objeto concreto de las conversaciones.

En los círculos oficiales se afirma que Australia ha estudiado la cuestión de llevar al Consejo de Seguridad la disputa de Indonesia, mientras que, según dijo Bevin en los Comunes el miércoles pasado, no es probable que el Reino Unido siga por ahora ese camino; y en los mismos círculos se cree que Gran Bretaña no hará a Holanda indicaciones de ninguna clase mientras las fuerzas neerlandesas no hayan conseguido en sus operaciones de Indonesia ciertos objetivos específicos y limitados. —(EFE).

LA ESTAFA PERFECTA

Han van Meegezen, suplantador de genios

Por RAMON D. FARALDO

Los Tribunales de La Haya van a votar sentencia sobre la estafa más perfecta del siglo. Una estafa que deja en paños menores a las mejores intrigas de Agatha Christie o de Edgar Wallace. Una tal opiedad de estafa, que a estas horas los primeros sabuesos policíacos de Europa se preguntan si el estafador no será, en suma, el propio estafador.

Teóricamente, los estafados son algunos Museos europeos no menos ilustres. Es autor del fenomenal embrollo un artista pintor holandés: Han van Meegezen, que hoy llaman en el mundo "el estafador inmortal".

Este hombre ha puesto en juego cosas fabulosas. Ha sembrado la duda sobre la condición impar de unos cuantos genios universales. Ha echado por los suelos el prestigio de los primeros expertos mundiales de arte. Su aventura insinúa, incluso, a los penalistas del futuro una serie de modificaciones esenciales a la legislación penal sobre el fraude.

Una impostura perfecta. Los genios deben frotarse los ojos en sus tumbas.

Todo ha sido obra de Han van Meegezen, el pintor de Deventer. He aquí el asunto:

LA PRIMERA PISTA

Holanda ha sido liberada por los ejércitos aliados. Un Comité Nacional de depu-

ración comienza a estudiar responsabilidades.

El capitán van Amstel ha sido encargado por el departamento de Estado de investigar la huida de capitales. Amstel sumaría al caso del banquero Miedl, proveedor de cuadros para la "fabulosa colección de Hermann Goering".

Controlando los libros de Miedl, el capitán van Amstel halla el nombre de Han van Meegezen, por cuya mediación fue vendido a Miedl un cuadro del gran Vermeer.

Un crimen de lesa patria se había cometido.

Laprincesa Isabel se casará el 18 de octubre

LONDRES, 28. — El "Sunday Pictorial" informa que la princesa Isabel contraerá matrimonio con el príncipe Felipe de Mountbatten, en la Abadía de Westminster, el 18 de octubre, a los cien días exactos de anunciarse sus esponsales. —(EFE).

PERON EXHORTA A LA UNION DE LOS PEQUEÑOS PAISES CON FINES DEFENSIVOS

Puso también de relieve la desinteresada ayuda que presta Argentina a los pueblos europeos devastados

COMIENZA EN BUENOS AIRES LA CAMPAÑA OFICIAL PARA EL ABARATAMIENTO DE LA VIDA

BUENOS AIRES, 28. — El general Perón ha pronunciado un discurso en la Casa Rosada ante un grupo de unos cien estudiantes. Puso de relieve la necesidad de que todos los países pequeños se unan para garantizar su seguridad, así como la ayuda prestada por la Argentina a las naciones necesitadas.

"Ninguna razón —declaró— puede haber para que los países se unan con el fin de atacar otros continentes u otros pueblos. Sería algo que repudio, y la Argentina no aceptaría ni toleraría una cosa así. Yo podría levantar este país como un solo hombre, el día en que fuera agredido un país americano, pero no movilizaré un solo soldado para ir a luchar en una guerra de conquista o por intereses ajenos a nuestro continente."

"Creemos —prosiguió— que los pequeños países del mundo no tienen garantías, y por ello deben unirse."

Se refirió a continuación a la ayuda que la Argentina ha prestado a las naciones necesitadas, y destacó que su Gobierno ha firmado treinta convenios, dando créditos a los países necesitados y que resultaron devastados por la guerra. Añadió que en primer término fueron firmados acuerdos con los países latinoamericanos que es lógico que la ayuda comience por los países que tienen una similitud natural con el nuestro; por eso hemos firmado tratados con España, Italia, Francia, Chile, Paraguay y Bolivia. En otras ocasiones se pronunciaron muchos discursos, pero nada más, firmos facilitado ya siete millones de toneladas de trigo a los países devastados por la guerra, de los cuales no hemos recibido ni un sólo centavo. Ni esperamos que llegue. Esos países pagarán cuando y como puedan. España, —destacó— recibió un crédito muy importante y se levantó lo que necesita; España y Francia tienen iguales créditos y se están llevando lo que necesitan. De manera que no decimos esto sin fundamento, sino que lo probamos con hechos reales."

Puso de relieve la necesidad de vigilar la paz y la de respetar las cuestiones internas de otros países, como bases de la buena voluntad. Destacó finalmente que la Argentina está dispuesta a conseguir su independencia económica, y negó que en su país existe una economía dirigida. —(EFE).

CAMPAÑA PARA LA REBAJA DE PRECIOS

BUENOS AIRES, 28. — El Gobierno argentino ha empezado la campaña para llevar a la práctica el decreto aprobado recientemente relativo a la rebaja de precios. Buenos Aires aparece cubierto de carteles en los que se pide a la población que denuncie cualquier irregularidad en la aplicación de las rebajas señaladas por el Gobierno. Ciento sesenta y cinco inspectores, quinientos contables oficiales y cincuenta policías han recorrido las tiendas del centro de la ciudad, comprobando los precios. El decreto de rebaja obliga a los propietarios de todos los establecimientos a exhibir la mercancía con la etiqueta de precio, indicando el coste al por mayor y el nuevo precio rebajado. —(EFE).

El ministro de Asuntos Exteriores llegó a noche a San Sebastián

Es esperado también el buque-escuela argentino "Argentina"

SAN SEBASTIÁN, 28. — A las diez y media de la noche llegó el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Arcejo, acompañado de su esposa e hijos. Se instaló, como en años anteriores, en su residencia particular de La Cumbre, donde fue recibido por varias personalidades. —(CIFRA).

ESPERANDO AL BUQUE-ESCUELA ARGENTINA

SAN SEBASTIÁN, 28. — El capitán del buque-escuela "Argentina", que tiene anunciada su llegada para mañana a nuestra puerto, ha dirigido un telegrama al alcalde, enviándole en su nombre, y en el de la oficialidad del buque, un cordial y fraternal saludo que hace extensivo a la sociedad y pueblo de San Sebastián en vísperas del arribo del "Argentina" a la capital donostiarra. —(CIFRA).

EL EMBAJADOR ARGENTINO, EN SAN SEBASTIÁN

SAN SEBASTIÁN, 28. — Se encuentra en esta capital el embajador de la Argentina en España, doctor Radio, quien está mediando, acompañado del cónsul de su país en esta capital, ha cumplimentado a las autoridades civiles y militares. —(CIFRA).

matido. Los cuadros de Vermeer son patrimonio nacional. No pueden ser vendidos regularmente a un particular, y menos si este particular es el germano Miedl, hijo de Goering, enemigo público número uno.

El capitán van Amstel pone el asunto en manos de las autoridades militares. Meegezen es detenido en su casa de la Keizersgracht, en Amsterdam, un extraño hotel en que el artista vive totalmente solo.

DECLARACION SENSACIONAL

Un hombre menudo, astroso, abre a la Policía.

Yo, no sé nada. Van Meegezen no sabe nada incluso antes de que se le pregunte nada. Ante el juez especial se encierra en su silencio feroz. Hay que detenerlo en firme. Su aire mendrugero y su hipersensibilidad de epileptoide dan casi pena, pero no le evitan quince días de calabozo.

Al cabo de este tiempo se produce lo asombroso. Van Meegezen, postradísimo, "canta". El cuadro vendido a Goering no era un auténtico Vermeer, sino un cuadro pintado por él y vendido como Vermeer.

Más aún: Van Meegezen ha vendido, con firma de Vermeer y de diversos maestros clásicos, otros cuadros salidos de sus pinceles. Por ejemplo, el cuadro del "Lavatorio" por el que un Museo de Amsterdam había pagado millón y medio de florines.

Esta autodenunciación fabulosa no fue creada por la Policía. El hombrecillo en cuestión es un paranoico. Se le piden, medio en broma, pruebas de lo que dice.

El pintor no puede ofrecer ninguna prueba; pero puede, en cambio, pintar, bajo control policíaco, un Vermeer "auténtico".

A las cinco semanas, van Meegezen de los últimos toques a un cuadro que, apenas terminado, la Comisión técnica, ante la que lo ha pintado día tras día, ya no es capaz de diferenciar de los mejores Vermeer. Si hay alguna diferencia, es en beneficio del suplantador. "Meegezen" ha creado la obra más auténtica de Vermeer."

HISTORIA DE LA IMPOSTURA

Van Meegezen era un pintor de éxito en Holanda. Llegó a desentranar y a aplicar maravillosamente la técnica de los clásicos flamencos.

Los críticos de arte hicieron de este un repoche. "Meegezen es un hábil mixtificador de los viejos maestros. Pero —decía Veith, el primer crítico holandés— pone un cuadro suyo al lado de un original de Vermeer o de Pete de Hooch y verás qué abismo..."

"Quise demostrar a esa crítica idiota que yo podía pintar tan bien como los genios. Estaba seguro de mi dibujo y de mi técnica. Sólo me faltaban los materiales de los 'maestros' del XVII.

Gasté gran parte de mi fortuna en procurármelos. Obtuve el lapislázuli, el auténtico blanco de plomo, el carmin y las islas y la tierra de Siena, mineralmente pura.

A los siete meses di por terminado mi primer Vermeer. "Los peregrinos de Emman".

Inventé una historia en cuanto a su descubrimiento, y lo introduje en el mercado. Sufrí las cinco pruebas de autenticidad: la del estilo, la del alcohol, la de la química del blanco de plomo y las dos microscópicas.

Después de todo esto, la crítica dijo: "Obra maestra de Vermeer", "milagro del arte de pintar", "máximo acentamiento de los últimos años..."

O la crítica es idiota, o yo soy un genio!"

EL VERTIGO DE LOS MILLONES

Van Meegezen trabaja como un posado; como lo que es seguramente. Ocho cuadros geniales, ocho suplantaciones de la más inequívoca autenticidad salen de su taller. Gana millones. Sus falsificaciones se cuelgan al lado de originales de Rembrandt. La crítica brama de entusiasmo. "Por lo visto —dirá luego en su declaración—, a esos sagaces críticos hay que engañarlos para que ellos no engañen a las gentes".

Meegezen tiene la suprema elegancia de no copiar tal o cual cuadro del maestro. No copia cuadros; se apodera de espíritus. No se trata de suplantación; se trata casi de reencarnaciones. Es la estafa metafísica, primer espécimen de un delito nuevo.

"Sólo a fuerza de genio se puede suplantar al genio", dice Meegezen, perfectamente orgulloso de sí mismo.

ESPERANDO EL VEREDICTO

Van Meegezen espera ahora el dictado de los Tribunales. Se le reclaman indemnizaciones altísimas.

Los coleccionistas americanos ofrecen por las obras —a condición de que esas falsificaciones — cinco millones de dólares. Van Meegezen tendría con esto para liquidar responsabilidades y hasta para liquidar se con algunos millones.

Hoy es un "consagrado universal". Un pequeño pañuelo dibujado por este extraordinario maestro que se tutea con los genios, vale miles de florines.

Parace que los buenos holandeses, de natural reposado y humorista, tendrán en cuenta el gran talento de su compatriota y perdonarán sus manejos incorrectos.

La crítica pregunta: "¿Es lícito envolver en un proceso criminal a un hombre que ha aumentado el gloria de algunos insignes maestros, con la máxima modestia, incluso, de ocultar al firma?"

"¿Pueden llamarse suplantaciones a unos cuadros que la crítica y la técnica han consagrado irrefutablemente?"

Y, en último término pregunta un exaltado: "¿quién ha estafado a quién? ¿Miedl dicen los eruditos que Meegezen pintó mejores Vermeers que el propio Vermeer? Entonces, ¿Meegezen ha estafado a Van Meer, o a la inversa? Vermeer —dicen— estafó al genio de Meegezen cuatro siglos antes del nacimiento de éste.

Es un fraude de ultratumba, una estafa en el más allá, que los hombres no tiene derecho a juzgar.

En fin, los tribunales de la Reina tienen la palabra.

(Prohibida la reproducción.)

Ultima hora deportiva

El Madrid está dispuesto a pagar 300.000 pesetas por el traspaso de Millán

Club y jugador se repartirían dicha suma, a lo que no accede el Granada

El Madrid ha contestado ya a la propuesta del Granada sobre el traspaso de Millán al club de Chamartín. Como ya se sabe, la oferta fue de tipo económico, pues el Madrid declaró que no tenía jugadores que cediera, solicitando entonces el Granada 300.000 pesetas, libres de todo gravamen federativo, y aparte, a largo plazo, de la cantidad que pueda exigir Millán por el traspaso.



MILLAN

A esta propuesta, ha contestado el Madrid por medio de una carta firmada por Quincoces y dirigida a un amigo suyo, residente en nuestra capital, que está en contacto con el Granada. En dicha carta dice Quincoces que el Madrid está dispuesto a dar las trescientas mil pesetas, pero repartidas entre el club y el jugador, es decir, no sólo para el Granada. Sin embargo, afirma Quincoces que su club, no se ha aceptado en principio esta proposición, estaría dispuesto a entrar en nuevas conversaciones, a condición de que el Granada rebajase alguna cantidad de las trescientas mil pesetas solicitadas.

Por referencias extraoficiales, sabemos que el presidente, señor Martín Campos, ha rechazado en principio la contraoferta del Madrid, pues estima que el Granada definitivamente traspasaría a Millán por la repetida suma. Sin embargo, es posible que el caso sea estudiado nuevamente uno de estos días, pues con Ricardo marchará esta noche a la capital de España, y no sería de extrañar que celebrase algunas conferencias con los dirigentes madridistas.

TODA EMPRESA P. A. I. (Pago automatizado o impuesto) deberá presentar las liquidaciones trimestrales de los subditos familiares devengados en el mes inmediatamente posterior a cada uno de los trimestres naturales del año.

lea PATRIA, diario de la mañana
Precio de suscripción:
Capital, un mes, 8 pesetas.
Provincia: un trimestre, veinticuatro pesetas.
La suscripción se cobra por adelantado.

"CAFE" EN CAFE-LECHERIA San Antón

El profesor italiano Carletti anuncia el descubrimiento de la "acroagonina"

Una sustancia biológica que existe en el cuerpo humano y que puede curar determinadas enfermedades

LA TEORIA DE CARLETTI SOBRE EL "ELECTROSHOCK"

La medicina italiana ha lanzado en los últimos tiempos una serie de descubrimientos médicos de tipo verdaderamente sensacional. No hace seis meses todavía un médico italiano aseguró que había descubierto unas plantas que curaban la tuberculosis; hace solamente tres meses en que otro profesor creyó encontrar el medio infalible para combatir durante meses enteros la lepra y otras enfermedades asintomáticas sin necesidad de emplear métodos refrigeratorios; todavía no se ha levantado la polvareda levantada por el profesor romano Guarnieri que asegura que con su «AVF» ha curado algunos casos de cáncer; por el feldita poco a la sensacionalista medicina italiana, hoy una crónica Efe-United Press revela las declaraciones de un sabio catadrático de la Universidad de Roma, y según las cuales, existen en el



Según él, el sistema de electroshock me fué más que un paso para el descubrimiento de la acroagonina que constituye una revelación sensacional y que afecta a toda la concepción de la biología moderna.

Los primeros experimentos realizados por Carletti se llevaron a cabo con cerdos. Durante varios meses y ayudado por sus colaboradores y discípulos, Carletti sometió a centenares de cerdos a electroshocks hasta cuarenta veces por día, y luego preparó un extracto de una infusión de sus cerebros para tratar a sus pacientes mentales.

Desde los primeros momentos los métodos de Carletti suscitaron la duda de los técnicos, que consideraban que el procedimiento de electroshocks hecho famoso por el doctor catadrático de Roma constituía un éxito, su teoría aplicada a la curación de las acroagoninas era completamente equivocada. Carletti, sin ceder a las críticas se puso al trabajo e inició, con fe y optimismo, los experimentos.

LA EXPERIENCIA PSIQUIATRA

Carletti empezó los ensayos con un grupo de treinta y seis maníacos depresivos de la clínica de neuropsiquiatría de la Universidad de Roma. Los resultados fueron extraordinarios. Algunos enfermos que no habían podido dormir en un mes, conciliaron inmediatamente el sueño. Otros que durante meses enteros habían estado bajo los efectos de las neurosis se calmaron inmediatamente después de recibir los extractos del ce-

rebro de cerdo sometido a electroshock. Por último, algunos enfermos mentales curaron su enfermedad en dieciocho días.

De todas maneras, el descubrimiento de las acroagoninas no está relacionado sólo con la curación de las enfermedades mentales, sino también con otras dolencias humanas. En general todas las enfermedades producidas por la vejez de los tejidos—ella produce la acroagonina—pueden ser tratadas por el sistema ideado por Carletti. Incluso él mismo ha afirmado que algunas enfermedades de los pulmones y del estómago admiten también su inyección. Con ella desaparecieron muchos dolores producidos por la enfermedad y la decadencia de los tejidos orgánicos.

El cuerpo humano sustenta biológicas llamadas acroagoninas que producen agudos dolores y que pueden conducir a la curación de determinadas enfermedades.

LA TEORIA DE HUGO CARLETTI

Carletti ha inventado una inyección que se extrae de la masa gris del cerebro de un cerdo que ha sido sometido al electroshock, que es más potente que el jugo de una corriente de 125 voltios a través del cerebro. La inyección va dirigida a eliminar la acroagonina que produce el cuerpo humano.

El catadrático de la Universidad romana no es un indocumentado. Ya hace varios años descubrió el tratamiento por electroshock de los enfermos mentales.

CRIPPS ANUNCIA EN LOS COMUNES EL FRACASO DE LAS NEGOCIACIONES ANGLOSOVIETICAS

Rusia pidió una moratoria en el empréstito de 1941 que las circunstancias añadidas no permitiesen conceder

La apuradísima situación económica del país inquieta seriamente al Gobierno Attlee

LONDRES, 28.—El ministro de Comercio, sir Stafford Cripps, ha anunciado en los Comunes el fracaso de las negociaciones económicas anglosoviéticas de Moscú, por lo haberse rehusado el acuerdo sobre la forma de reembolso por los soviets de los créditos británicos concedidos en 1941. Cripps explicó que antes de llegarse a la ruptura en esa cuestión financiera había sido alcanzada la conformidad de las dos partes en todas las materias del campo económico, incluso cantidades de mercancías, precios, forma de pago y condiciones de embarque. Dijo que los contratos sobre materias estaban ya firmados, y los de cereales, redactados y listos para la firma, y que también había acuerdo acerca de la entrega por entidades británicas de material diverso, hallándose ultimados los preparativos para el traslado a Inglaterra de representantes rusos que hubieran firmado los correspondientes contratos. Asimismo—prosiguió—se había previsto que delegados de los dos Gobiernos se reunirían con frecuencia para estudiar los progresos del comercio entre los dos países y los medios de desarrollarlo. Pero al llegar a la cuestión del empréstito de 1941, en el que Gran Bretaña estaba dispuesta a reducir al medio por ciento el tipo de interés, Rusia pidió una moratoria que las circunstancias no han permitido conceder, término de explicar Cripps.—(EFE)

El segundo motivo, según la citada agencia, es que los rusos no han querido vender en parte a la relación rusa de que se ratificasen las condiciones del crédito de 1941, que consistían a la Unión soviética créditos de importancia, hasta desahogar que esas condiciones fueran similares a las concedidas a Francia.

Por último, los soviets propusieron prorrogar el período de pago y reducir los intereses a 15 por ciento solo en el crédito de 90 millones de libras de 1941.—(EFE)

LOS APuros ECONOMICOS DE INGLATERRA, INQUIETAN AL GOBIERNO

LONDRES, 28.—El primer ministro británico, Clement E. Attlee, va a reunir más demora a los miembros de su Gabinete relacionados con las cuestiones económicas, para celebrar urgentes conversaciones secretas sobre los apuros económicos del país, su producción builera y sus dificultades en relación con el cambio del dólar. El Gabinete económico, integrado por Herbert Morrison, lord presidente del Congreso; Hugh Dalton, ministro de Hacienda; Ernest Bevin, secretario del Foreign Office, y sir Stafford Cripps, ministro de Comercio, tratará de lo que ha de exponerse a la fracción parlamentaria del partido laborista en la reunión de esta el miércoles, en la que se discutirán las medidas que cabe adoptar para rechazar la amenaza de crisis. Si el Gobierno no halla un remedio de última hora, resultarán inevitables grandes reducciones en la importación de materias primas y otras mercancías.—(EFE)

CIERRE DE FABRICAS EN EE. UU. POR FALTA DE MATERIAL

DETROIT, 28.— Sesenta y cinco mil obreros de la General Motors no podrán

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Evocación de Valle Inclán

Por MIGUEL PEREZ FERRER O

Acaso uno de los hombres que más huella hayan dejado en el arte de lo anecdótico sea Valle-Inclán. Unas claras, inventadas las otras, la riqueza de sus anécdotas forman su leyenda, a la que contribuyó su aspecto singular, y no poco su actitud, cambiante e imprevisible siempre, ante los personajes, los sucesos y las cosas.

A Valle Inclán escritor, poeta, militante literato, en todos los momentos, y peaton, se le echa de menos, no sólo por sus lectores incondicionales, que cada vez eran más y más, sino por el transcurso, o el parroquiano de café, que podía ignorar lo que escribiera, pero que no se le desmintiera, porque era uno de los escritores que más contacto han tenido con la vida urbana, que más directamente la han pisado, acudiendo a tertulias, a espectáculos, a públicas sesiones, y, simplemente, callejando mucho. A lo largo de los años era muy fácil, después del almuerzo, saber dónde se encontraba, y lo mismo después de la cena: cafés de la Puerta del Sol, en el amanecer de la generación del 98, cuando con Ricardo Baroja, el dibujante Oroz y algún otro, alimentaron la ilusión del maharajá de Kapurtala y lograron su boda con la famosa Anita Delgado, logrando no un trozo de literatura, sino de vida, de vivencia, de "Las mil y una noches". También, por aquellos días, se le podía hallar en el café de la Montaña, o en el tumultuoso Fornos. Luego, en el rodar del tiempo, se fueron formando sus reuniones del Regina, de la Granja, no hace tanto desaparecida, y del Lyon, frente a Correos. Hay mucho de cuento acerca de su hospitalidad para recibir a quienes se le aproximaban con ánimo de hablar con él, y sobre todo, de escucharle. Contra lo que se ha dicho, hablaba poco de sí mismo. Dos temas le gustaban sobremanera, y era verdaderamente erudito en ellos: lo militar y lo litúrgico. En esas dos aficiones, hay una gran parte del secreto de su prosa. Lo que si le sucedía es que a veces tenía reacciones violentas, y entonces su fulminación caía sobre quien las provocara. Y, desde luego, no se mordía la lengua. Su persona, el alifio de ella, era, eso sí, como un constante reto a las gentes cuyos pensamientos, corazones y vestidos parecían fabricados en serie. Él estaba contra eso de "las series" por naturaleza, irremisiblemente, y orgullosamente individualista.

Los biógrafos de Valle-Inclán, que tras su muerte ha tenido varios, que le conocieron y trataron, han agotado su anecdotario, e incluso han incorporado aquellos pasos o lapsos atribuidos, algunas veces, por la fantasía popular al escritor. Contar un instante del autor de las "Sonatas" que sea "de primera mano", como suele decirse, es harto difícil, y sin embargo, yo tengo uno en la memoria, que he guardado en ella con el mismo cuidado con que conservo sus volúmenes dedicados en mi librería. Había conocido a don Ramón por el año 27, ya instalada su tertulia en La Granja del Henar, en el patio del fondo, a la izquierda, según se entra. Me había acercado las primeras noches con mi juvenil respeto y al miedo a una mirada suya de extrañeza o desagrado por mi presencia. El respeto lo mantuve siempre, pero el miedo se desvaneció pronto. Valle-Inclán iba creando, por entonces, sus "Esperpentos". Dentro de su literatura, un género singularísimo, que superaba al resto de su obra, con lo cual sucedía con él lo contrario de lo que es común respecto a los grandes escritores: que al llegar a una cierta edad se inicia en su labor una visible decadencia. Allí aprendí, de sus palabras, su admiración por los fuertes asuntos, por las ingentes empresas; y su perfecta visión diferenciadora de la escala de los valores, que tanta propensión hay, incluso en los habituados a manejarlos, de confundirlos, de mezclarlos hasta hacer un revoltijo. Y a esto, precisamente, se refiere mi anécdota.

Fué, si no me engaño, hacia finales de 1934. Uno de los colegas y yo preparábamos un almanaque literario. En el volumen que constituyera habrían de figurar casi todos o todos—pues tratamos de que no hubiera omisiones—los cultivadores de nuestras letras. Había muchas encuestas con opiniones de relieve, y me fui a buscar a don Ramón, al café de frente a Correos, para hacerle las preguntas convenientes, o la pregunta, que era ésta:

"De los personajes de la literatura actual, universal, ¿cuáles piensa usted destinados a perdurar, como Don Quijote,

Fausto, Julián Sorel o Madame Bovary?"

Valle-Inclán, con su pronunciación de zetas, me dijo lo primero: "A usted no le ha ocurrido la preguntita". Le confesé que había nacido de uno de mis colaboradores.

"Bien—añadió—, ya lo sabía" y, enhorabuena. Y ahora "respondo": De la literatura actual... ¿no la conozco! En cuanto a plantear lo de cuatro nombres "axi, axi" muy mal... Y terminé rotundo: "Diga que Don Quijote y Fausto son dos mitos", y que Julián "Sorel" y Madame Bovary "son dos majadereros".

(Prohibida la reproducción.)

Un navegante solitario inglés zarpará hoy de La Coruña

Piensa atravesar el Atlántico en cincuenta días

LA CORUÑA, 28.—El navegante solitario Dod Osborne, capitán de la Marina inglesa, partirá mañana a bordo de la pequeña embarcación de siete toneladas «Lewely Lady» para cruzar el Atlántico hasta América del Norte. Cree que tardará unos cincuenta días en efectuar la travesía. La Asociación de la Prensa coruñesa le ha regalado unas botellas de café y libros. También le ha entregado una carta para el periodista español Francisco Lucientes, corresponsal de la agencia Efe, con un saludo de sus compañeros.—(CIPRA).

PENZANCE (Inglaterra), 28.—Veintitrés condados estacionan, entre ellos ocho mujeres y un niño zarparán el domingo rumbo a Miami en una pequeña embarcación. Piensan realizar la travesía del Atlántico en 33 días.—(EFE)

DESDE MADRID PARA LLEGAR A PUERTO

Hace ya pocos días hablamos en esta cronística del cierre del tabernáculo de Proculo, "el último sitio donde aún se podía comer bien y barato". Ahora nos vemos obligados a rectificar porque, con las pruebas documentales que tenemos a la vista, hemos de confesar que aquí quedan sitios donde se puede comer a unos precios, casi casi inexplicables. Dos industriales que nos han hecho el honor de leerlos se nos quejan muy sensatamente, porque ellos siguen, en estos tiempos, el sistema de Proculo; es decir, conformarse con muy poca ganancia. Como demostración adjuntan la lista de precios, copiados de las plantas de sus respectivos restaurantes económicos, ya que bien se comprende que en estos establecimientos donde se aquilata hasta el centimo no pueden permitirse el gasto de imprimir o siquiera mecanografiar la lista de platos. La primera lista es como sigue:

- Sopa o puré, 0,75; judías blancas, 2,50; judías pintas, 1,50; lentejas guisadas, 1; sangrecilla con patatas, 1; callos, 2,50; calamares en su tinta, 2; carne con patatas, 2; albóndigas en salsa, 1,50; pescadilla frita o besugo, 1,50; merluza rebosada, 2,50; huevo frito, 2,50. A estos precios hay que aumentar el diez por ciento por servicio.
- La otra lista es más larga: Sopa, 0,75; sangrecilla, 0,50; habas, 0,50; lentejas, 0,75; chuletta de cordero, 1,50; cerdo de mar, 1; cocido, 1,50; potaje, 1; judías, 1,50; callos, 2; carne en salsa, 2,50; albóndigas, 2; asadilla, 1,50; pescadilla, 2; besugo frito, 2; besugo al horno, 1,50; merluza rebosada 3; chuletta de ternera, 2; ídem de cerdo, 3; filete de ternera, 2,50; huevo frito, 2,50; ídem con patatas, 3,50; tortilla guisada, 2; pulpo, 1,50; calamares, 2; cordero asado, 3; ídem con guisantes, 2,50; carne a la riojana, 2; ensalada, 0,50; postres variados, 0,50.

Naturalmente no esperen ustedes que les sirvan en cualquiera de los dos sitios filetes como alfombras o cocidos con gallina. Pero sí hay que decir que precios como éstos, por poco que den en las razones son maravillosos en estos tiempos, y significan la solución de todos aquellos que tienen que hacer prodigios de equilibrio económico para llegar al puerto acogedor del primero de mes.

RAFAEL MARTINEZ GANDIA.

LAS HORAS TONTAS

LA FIGURA DEL DIA

Por TONO

Dedicamos hoy este artículo a don Vicente Veronal, el peludo y constante escultor. Don Vicente Veronal, a fuerza de barro, ha conseguido esculpir un hermoso toro con sus cuernos, sus orejas, su rabo y su toro.

Toros así son los que necesitamos, y no como otros! Y por esto la obra de don Vicente está llamada a desempeñar un hermoso papel en nuestros medios artísticos, que pronto pasarán a ser más digna de encomio. Desde pequeño hacía cosas con el barro. Al principio el barro solamente se le pegaba en las botas; pero conforme fué teniendo más años y más barro, los pegotes de las botas fueron adquiriendo formas humanas hasta llegar al toro que ha llegado. Como todos los grandes artistas, vino a Madrid descalzo y tuvo que dedicarse a coser para afuera para ganarse el necesario sustento. Mas tarde se casó y, además de ganar el necesario sustento, tuvo que ganar la sustenta y los sustentitos. Mientras tanto, en los ratos que le dejaban libres el sustento, la sustenta y los sustentitos, hacía cosas con el barro. Un día decidió hacer un toro. Su esposa le quiso quitar el toro de la cabeza, pues opinaba que si llevaba un toro en la cabeza, cada vez que se encontrara en la calle con algún conocido no tendría más remedio que quitarse el toro para saludar. Pero él no se arredró, porque entre otras razones, no sabía lo que era arredró, y se puso a hacer su toro como un energúmeno.

El primer toro que hizo no tuvo éxito porque parecía un caballo, y el público estaba ya cansado de ver caballos. Pero cuando su mujer le llevó a ver una vaca y le dijo que los toros eran así, comprendió su error y se dedicó con ahínco a esculpir el toro que ha esculpido.

Su fiel esposa, al verlo todo el día esculpiendo, llegó a pensar que estaba enfermo; pero pronto acabó por comprender que esto era una tontería, y se quedó más tranquila.

A don Vicente Veronal, a su mujer y a nosotros mismos, felicitamos muy sinceramente.

(Prohibida la reproducción.)

NOTICIAS breves del MUNDO

ESPAÑA

CORDOBA, 28.—Cinco millones de pesetas le han correspondido al mediador y administrador propietario cordobés Manuel Córdoba, en el último sorteo extraordinario de la Lotería nacional. (CIPRA).

INGLATERRA

LODRES, 28.—Un nuevo método propuesto a la Luna ha sido visto durante la noche última sobre los Alpes franceses, según informa la radio suiza. El extraño disco cruzó la atmósfera dejando una estela blanca que desapareció al cabo de un minuto. La aparición fue comprobada en el pueblo francés de Gap (Altos Alpes).—(EFE).

PALESTINA

JERUSALEN, 28.—Se ha anunciado oficialmente que los tres terroristas judíos pertenecientes a la organización Irgun Zvai Leumi, que atacaron a los británicos en el pasado mes de mayo en la ciudad de Acre, serán ahorcados el martes por la mañana.—(EFE).

PORTUGAL

LISBOA, 28.—Con destino a Gibraltar zarparán esta tarde del Fajo los dos contrabanderos norteamericanos que una permanencia en esta capital cuatro días, desde Gibraltar regresarán directamente a los Estados Unidos. (EFE).